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Minőségi gyártóberendezésekkel, 
technológiákkal…

1995-20251995-2025
Élen a 30 éves Élber!
Mi Nektek szurkolunk!Mi Nektek szurkolunk!

18 éve a kunszentmiklósi Miklós-napi 
országos Rozé verseny főtámogatója

Élber Kft.   
6090  Kunszentmiklós,  

Rákóczi u. 62.  
 info@elber.hu, 36-76/351-177

Boldog Karácsonyi Ünnepeket, Boldog Karácsonyi Ünnepeket, 
sikerekben gaz dag újesztendőt kíván: sikerekben gaz dag újesztendőt kíván: 

AZ ÉLBER CSAPATA!AZ ÉLBER CSAPATA!
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NEGYEDSZÁZAD+EGY ÉVE, VAGYIS HUSZONHATODIK  ALKALOMMAL  RENDEZNEK  
MAGYARORSZÁGON EGYEDÜLÁLLÓ BORVERSENYT – MIKLÓSOK ALAPÍTOTTÁK  –   
ROZÉ SZÍNBE ÖLTÖZIK A VÁROS – VENDÉGSZERETETBŐL IS JELESRE VIZSGÁZNAK- 

A JEGYZŐ ASSZONY IS  KÖSZÖNTÖTTE A NAGYSZÁMÚ   BÍRÁLÓKAT.

A GÁL SZŐLŐBIRTOK ÉS PINCÉSZET 

TUDOTT TÖBBSZÖR IS ÚJRÁZNI…

AMIKOR DECEMBER 6-ÁN, AZ IDEI MIKLÓS 
NAP REGGELÉN - EGY ESZTENDŐVEL EZELŐTT 
- ELINDULTUNK KUNSZENTMIKLÓSRA, HOGY 
TUDÓSÍTHASSUNK EGY EMBLEMATIKUSSÁ 
FELNÖVŐ ORSZÁGOS BORVERSENYRŐL, HÍ-
RE-HAMVA SEM VOLT A HÓNAK! MI LESZ 
VELÜNK, HA A TÉLAPÓ ÉRKEZÉSÉRE NEM 
BORUL FEHÉRBE A HÁZIGAZDA VÁROS? 
MINDÖSSZE A VERSENY KEZDETÉTŐL HÁ-
ROM ÓRÁRA KELLETT VÁRNI, HOGY AZ ÉGI 
ÁLDÁS, A MAGA FEHÉR SZÍNÉBEN TISZTE-
LEGJEN A RÓZSASZÍN BORNAK.

Ez  a természet, "Téltábornok" tisztelgé-
se volt! Idén hó nem, de  csúcsrozék   felso-
rakoztak! Az ország tekintélyes borszakértői, 
borbírálói kapnak minden esztendőben meg-
bízatást a szervezőktől, hogy hozzanak fontos 
döntést és ez így volt most is, Miklósok nap-
ján. Hat  bizottságban bíráltak,  250 bort, 19 
borvidékről benevezett  tételeket elemezve. 

 A város  jegyzője  Károlyi Mónika  Katalin 
üdvözölte  a  jelenlévőket a  házigazda  önkor-
mányzat nevében. A verseny fővédnökeként 
Frittmann János, a Hegyközségek Nemzeti 
Tanácsának elnöke szintén üdvözölte a szak-
mai verseny  bíráit . A borverseny elnöke – ala-
pítástól, mind a mai napig- dr. Kállay Miklós, 
a MATE   emeritus professzora volt. A rozék   
minden idők legnagyobb gáláján  a  fődíjon 
kívül  7 nagyarany, 47 arany, 145  ezüstérmet 
adtak át... Filus János, a rendezvény főszer-
vezője, kitűnő borász és borászati szakoktató 
elmondta: „A megszervezés megtiszteltetés, 

sokan fogunk össze a  rendezvény si-
keréért!Kunszeri Miklós alapító, a »Mik-
lósok Nagytanácsának» tagja  hosszú 
évek után abban a megtiszteltetésben 
részesített, hogy a szervezés lebonyo-
lítását  rám testálta. Fontos megemlí-
tenem, hogy a bírálat szervezésében  

nagy segítségünkre volt a Kiskőrösi  
Evangélikus  Iskola  végzett hallga-
tóinak lelkes  csapata! A  fődíjat  - 
negyedszer - szigetcsépi Gál Sző-
lőbirtok és Pincészet Rosé cuvée 
bora hódította el! Gálné Dignisz 
Éva fiának, Gál Csabának, mint 
staféta váltónak köszönte meg  
az újabb diadalt. Az MBÉ ma-
gazin  Csabát a siker  hátteréről 

kérdezte: "Úgy gondolom, hogy a termőhelyi 
adottságok, az évjárat és a roséborok iránti el-
köteleződésünk találkozásából született ez a 
siker. Nagy öröm számunkra, hogy a szőlőben 
és a borkészítés során elvégzett, megalkuvást 
nem tűrő munka ilyen eredménnyel párosul. 
A fiatalabb generáció tagjaként fontosnak tar-
tom, hogy a saját elképzeléseimet, az újításo-
kat a szüleim által lerakott alapokkal ötvözve 
jelenítsem meg borainkban."  

Műfaj teremtők
 Érdemes visszaidézni  a jubileumi, 25. évfordulón Kunszeri Mik-
lós rövid összefoglalóját , mitől is válhatott ez a boros történet  
hosszú „életűvé” :
- Bizony sokszor a véletlenen múlnak nagy dolgok, az ötlet pedig, 
akárcsak az író számára a téma az utcán hever - mesélte még egy 
korábbi riportunk alkalmával. – A nyolcvanas évek közepette tá-
ján Zemplénben, talán Sárospatakon, egy térségi borversenyen 
több zsűriző borász kollegámmal végeztük megbízatásunkat. 
Kiosztottuk a díjakat és alig pár évvel ezt követően dr. Kállay Mik-
lós professzorral egy hirtelen ötlet alapján arra az elhatározásra 
jutottunk, hogy eddig még szokatlannak mondható borversenyt 
kellene megszerveznünk. Milyen az ember, először is magunkra 
gondoltunk megbocsátható elfogultsággal, ugyanis a zsűriben 
meghatározóan Miklós nevű ítészeket gondoltunk meghívni. 
Bizony a Rozé műfaja akkor még finoman szólva is a felfedezés 
kategóriába tartozott, nem is mindenki fogadta el, miért is szer-
vezünk ilyen szakmai versenyt. Összefogtunk, rajtam kívül Kállay 
Miklóssal, Kovács Miklóssal, Borsodi Miklóssal, Szita Miklóssal, 
Rúzsás Miklóssal, Loczkovicz Miklóssal. Hatvanhárom minta 
érkezett 1990-ben a Kecskemét melletti Borászati Kutató Intézet 
Miklós telepére tíz borászat képviseletében. Ahogy megszűnt a 
kutató a gondolati mag továbbérett, és új helyszínként felkértük 
Kunszentmiklós városát, annak önkormányzatát. Az idő azt iga-
zolta, jó úton jártunk, Kunszentmiklós „Rozé városa” címet joggal 
érdemelte ki és most negyedszázad+1 év  múltán egy önmaga 
stílusát, hangvételét, karakterét már visszavonhatatlanul megta-
lált nagykorú országos rendezvénnyé nőtte ki magát. 

MBÉ tudósítás

 Gál Csaba, Szigetcsépről

A magyar borért tesznek: Gál család SzigetcséprőlA magyar borért tesznek: Gál család Szigetcsépről

ElmélyültenElmélyülten

Egy Aranyra koccint a zsűriEgy Aranyra koccint a zsűri

Újabb örömÚjabb öröm

Köszöntők soraKöszöntők sora
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Kiadó: Kiss Dezső Péter e.v. ·· Székhelye: 1025 Budapest, 
Szépvölgyi u. 92/F. ·· Főszerkesztő: Kiss Dezső Péter ·· A szer-
kesztő bizottság tagjai: Krivács András, Koczor Kálmán, 
Gombás András, Horváth Dezső, Pinczés Károly, Tóth Imre, Csali 
János ·· Szerkesztőség és hirdetésfelvétel: 1025 Budapest, 

Szépvölgyi u. 92/F. ·· Telefon: 1/359-2317, ·· mobil: 06-20/458-
3002, 06-20/542-4159, e-mail: kdp@t-online.hu ·· Nyomda: 
Kapitális Nyomda ·· Terjesztés: VIP lista, Tourinform Irodák, ét-
termek, szállodák, panziók, vinotékák, borfesztiválok, alternatív 
terjesztők, előfizetők ·· Előfizethető: a szerkesztőség címén

CSALÁD – SZERETET – BÉKE

A vendéglős, szakács, fel-
szolgáló, cukrász, borász, szál-
lást adó vendégfogadó – mert 
feltételezhetően ez a hivatása 
– egyben emberszerető! Külön-
ben miért tenné fel életét olyan 
szolgálat végzésére, amit nem 
szívesen csinálna? Aki etet, itat, 
meleg ágyat ad, jó borokkal, 
más kényeztető italokkal látja el 
a hozzá érkezőt, az szeret. A bu-
dapesti Lehel piacon jó harminc 
évvel ezelőtt olvastam az egyik 
baromfiárus asszony, Ilonka  élet 
filozófiáját: „Aki szeret, etet!” Ez 
rendjén is van, a lapunk több, 
min húsz éves kommunikációs 
küldetésének sarkalatos pontja 
alapítása óta, hogy a vendéglá-
tást nemcsak szakmai, hanem 
emberi oldalról is bemutassuk. 
Ebben nagy háttér erőt jelent 

szerte az országban, Budapest-
től Debrecenig át Rábapatyig, 
Nyiregyházáig és   Sopronig, 
hogy egyre meghatározóbb 
a vendéglátás széles merítésű 
ágazatában a családi vállalkozá-
sok értékteremtő szerepe. Most 
az ünnepekre hangolódva a 
szerkesztő megpróbál örök op-
timistaként pozitív jövőt jósolni. 
Nincs más kiút, mint a család, a 
szeretet, a béke! A most meg-
terítendő asztaloknál gyertyák 
égnek, ott ahol a szeretet ko-
héziós erő, és nem dübörög-
nek robbanó bombák, dühös, 
egymás ellen feszülő, halált 
osztogató technikák. De fájdító 
a lárma, a haláltusa itt, a szom-
szédban! Harmadik olyan kará-
csonyunkat és szilveszterünket 
éljük meg, hogy Európában 
fenyegető rém a mindenna-
pokban a háború. Lapunk idei 
témakínálatára, stílusosan szól-
va menüsorára tekintünk, talán 
reményt keltőek üzeneteink! 
Négy országos szervezet elnö-
ke fejti ki véleményét évzáró 

lapszámunkban, miként látják 
az elmúlt évet, a közelebbi és 
távolabbi jövőt. De kihagyha-
tatlan ebből a csodálatos em-
beri, család, szeretetcsomagból 
a vendéglátást képviselő, érté-
ket teremtő egyes vállalkozók 
megjelenítése. A gyógyvíz fel-
törésének száz éves jubileumán 
önmagát megmutató dolgos 
családi vállalkozás nagy ívű  ér-
tékteremtése Hajdúszoboszlón, 
a Somlói Borvidéken negyed-
százada példaértékűen műkö-
dő Pálinka- és Borlovagrend 
messze szóló, tisztelni való jubi-
leuma, amelyre jó szívvel ment 
az agrártárca minisztere, aki 
megfogalmazta beszédében 
azt, hogy a borágazatot min-
denképpen meg kell menteni 
a fenyegetően leselkedő   víru-
soktól, hogy ne legyen másik 
filoxéra!  De ott van a palettán 
két emeritus: borász és szőlész 
professzor őszinte összefoglaló-
ja: miként vélekednek a jelenről 
és a jövőről. CSalád, SZeretet, 
Béke. Nem lehet engedni ebből 

a hármas értékrendből, mert 
akárcsak egy is tartósan sérül, 
az emberiség zuhan újra és 
újra a mélybe. Együtt vagyunk 
a szépen terített asztaloknál, 
ilyenkor jóleső arról hallani, 
hogy az adakozási kedv az 
országban újra és újra arra 
megnyilvánul, hogy mégiscsak 
van emberi érzés, kiút keresés. 
Nagy kultusza van az átala-
kulóban lévő borfogyasztási 
szokások palettáján a pezsgő-
nek, olyannyira, hogy nyáron 
is nagy a keletje. Mégis, amikor 
most durrannak ezek a csodás  
pezsgők, a nagy ováció és po-
harak koccintó hangja mellett, 
nézzünk magunkba. Hatal-
mas a lárma! A  jólét is tombol, 
miközben a szegénység – a 
világra rátekintve – alig apad. 
Legyünk jók mindhalálig!

Kiss Dezső Péter

A 25. éves jubileumát ünneplő Somlói 
Pálinka és Borrend fergeteges ünnepsé-

gén mi lehetett volna főszerplő – a sok-sok 
csodálatos somlai borok között –, mint a Kan-

cellár Birtok 2021-es évjáratú Juh-
fark  bűvölete! Milyen is Ő? A komoly 
beltartalom és lezser elegancia együttes 
megtestesülése. Finoman melegítő al-
koholja, nagyszerűen balanszírozza ki a 
sertés szűz rusztikus karakterét. Amikor 
összekóstoljuk ezt a különös ízmámort, az 
asztali örömök egy következő, magasabb 
szintjére emelkedünk! A gasztronómia 
számtalan élményt tartogat a fogyasz-
tók számára, de amikor a megfelelő bor 
a megfelelő étellel találkozik az asztalon, 
minek tagadnánk, a legnagyobb kuliná-
ris élményeket jelentik. Ezt a Kancellár 

Birtok somlói éttermében bárki átélheti! No 
de! A szuvidált sertés szűz igazi kísérője 
ennek a csodának! Kifejezetten rusztikus, 
tartalmas és laktató fogás. Éppen ezért a som-
lói Kancellár Birtok Juhfarkja pedig egy nagyon 
hasonló karakterrel rendelkező tétele a pincé-
szet borhorizontjának. Testes, sűrű szövésű 
tüzes. Mozgása olajos, ám mégsem nehézkes 
a pohárban. Túlérett termésből született, aro-
máját az aszalt gyümölcsök és a Somló-hegy 
bazalt kőzeteknek köszönhető ásványos átszel-
lemülés vezeti fel. A korty krémes  üzenetként  
közlekedik át a nyelven. Nemcsak az ünnepek, 
hanem a mindennapok csodálatos élménye ez!

Kancellár Birtok

8478 Somlójenő – Hrsz. 1080 
E-mail: foglalas@kancellarbirtok.hu

SOMLÓI JUHFARK – 2021 – KANCELLÁR BIRTOK- SOMLÓ 
SZUVIDÁLT SERTÉS SZŰZ ESZTERHÁZY MÓDRA, KÉZMŰVES DÖDÖLLÉVEL, BACON SPIRÁLLAL

Ismertetett ételünk: 
SZUVIDÁLT SERTÉS SZŰZ ESZTERHÁZY MÓDRA,  

KÉZMŰVES DÖDÖLLÉVEL, BACON SPIRÁLLAL
Ételünk fotója a 17. oldalon látható. 

www.mbemagazin.hu

ISSN: 2060-646

BORAJÁNLATUNK

A CÍMLAPÉTELHEZ
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A BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA TÁMOGATÁSÁVAL
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R Erdély rengetegéből a nagyvilágba
NAGY ELEK – KÖZELEBBRŐL

Szerető családban nevelkedett nővérével Kolozsváron, nem is 
akármilyen szülői terelgetések közepette! Édesapja, Nagy Elek, írói 
nevén Méhes György erdélyi sokkötetes Kossuth-díjas író, színda-
rab szerző és mesélő, édesanyja pedig irodalomtanárként készí-
tette fel a világra. Így visszaemlékezve, milyen muníciót adott ez a 
szeretet dózis az elinduláshoz?

Engem arra neveltek, hogy tartásom legyen - utal mindjárt a 
legelején talán a legfontosabbra.  A múlt század hatvanas-hetve-
nes éveinek Romániájában ez egyáltalán nem volt könnyű útrava-
ló. Nicolae Ceausescu országában az állambiztonsági szolgálatok 
a társadalom minden szegletében jelen voltak, azokra az időkre a 
kimondatlan elvárások, az állandó igazodási és megfelelési kény-
szer voltak a jellemzők. Ezzel együtt kiegyensúlyozott gyerekko-
rom volt. A szüleim révén korán megismerkedtem a magyar és 
nemzetközi irodalom remekműveivel. A magyar nemzet szere-
tete – nincs rá jobb kifejezés – beépült a sejtjeimbe. Már gye-
rekkoromban megtanultam, hogy az irodalom nem csak a múlt, 
hanem a jövő is. Életet, erőt, tartást ad az embernek és minden 
egyes mű gazdagabbá tesz. Üzletemberként a mai napig sokat 
profitálok az irodalmi műveltségemből. Tárgyalás közben is kéz-
zelfogható előny, ha valaki művelt.

Visszatérve édesapjára: meseíróként is emlékezetes könyveket 
adott ki: Gyöngyharmat Palkó, Szikra Ferkó, Világhíres Miklós… 
Kisgyermekként élőszóban minden bizonnyal hallgathatta rögtön-
zött meséit is… A kolozsvári középiskolában osztálytársai között 
volt többek között Tőkés László, későbbi református püspök. Innen 
előbb a kolozsvári műszaki egyetem karán folytatta tanulmányait, 
majd a bukaresti Építőművészeti Egyetemen fejezte be. Érdekes mo-
mentum: díszlettervezőként is megmutathatta tehetségét, mégpe-
dig édesapja „Drágalátos gyermekeim” című darabjában. Olyan�-
nyira, hogy egy részét a díszleteknek saját kezével készítette... 

- Ha visszagondolok a szüleimre, a gyerekkoromra, a mai napig 
elérzékenyülök, mert tényleg csodálatos gyerekkorom volt - fo-
galmaz hetvenhárom évesen, őszinte érzésekkel. Említette Tőkés 
püspök urat. Lászlónak már középiskolásként is nagyon határozott 

és kemény jelleme volt. Nem járt be könnyű utat. A nyolcvanas 
években a puszta élete is többször veszélybe került, ő azonban 
egy jottányit sem engedett az elveiből. A különbség kettőnk kö-
zött az, hogy én soha nem akartam aktív politikai szerepet vállalni. 
Mindketten sokat kihoztunk a rendelkezésünkre álló időből, ami 
ritka kincs: soha nem tudjuk, mennyi van belőle pontosan. Amikor 
elvégeztem az egyetemet, azt gondoltam, hogy az életem további 
részében épületeket fogok tervezni. De viszonylag hamar rájöt-
tem, hogy hiába. Soha nem leszek egy Le Corbusier vagy egy Kós 
Károly. A kreativitás, az önmegvalósítás iránti vágy azonban végig 
velem maradt. Hatalmas energiák szabadultak fel bennem, amikor 
édesapám színdarabjának bemutatójához terveztem díszleteket.

Kalandos út vezetett Magyarországra Ceausescu Romániájából! 
Egyik jó barátjának barátnője falházasságot vállalt, mondván 
„ennyit úgy érzem meg kell tennem Erdélyért”. Így építésztervező-
ként dolgozott már Budapesten, majd kormányfőtanácsosi beosz-
tás után ingatlanalapok kezelésével folytatta. Nem sokkal utána, 
mind a mai napig saját cégeit irányítja. A még oly jó építésztervező 
számára is csak alapokat jelenthet az előre tervezés képessége...

- Soha nem ígértem olyat, amit aztán nem tudtam betartani - 
utal a szavahihetőség fontosságára. Voltak nehéz pillanataim, vol-
tak komoly hullámvölgyek az életemben. Mindenkiben ott vannak 
belül a démonok, akikkel meg kell küzdeni, tetszik, vagy nem tet-
szik. De a kimondott szó – szentség! Nekem mindenképpen. A 
tervezés - enélkül minden széthullik. Ha jó a terv, akkor már „csak” 
meg kell valósítani. De rugalmasan kell reagálni a változó, bizony-
talan tényezőkre is. Az egész élet olyan, mint egy nagy sakkjátsz-
ma. Az előre gondolkodás, a stratégia alkotása nálam a sakkból jön. 
Egykor aktívan játszottam, egyetemi bajnokságot is nyertem. Azt 
viszont mindig el kell dönteni – akárcsak a sakkban –, hogy mi-
lyen szerepet játszunk a saját életünkben, mert igenis, a legtöbb 
lépés és ezek következményei rajtunk múlnak. Mindig töreked-
tem arra, hogy a bizalmat megszolgáljam és tisztában voltam egy 
másik igazsággal is: voltam annyira okos, hogy tudjam, nem én va-
gyok mindenben a legokosabb. 

CSODÁLATOS GYERMEKKOR, OLVASÁS SZERETETE,  
ÉDESAPJA IRODALMI HAGYATÉKA – BÁTORSÁGA IS VAN A FOLYTATÁSHOZ  

A KAMARÁK RENESZÁNSZÁT VALÓSÍTJÁK MEG  
„LANKADATLANUL DOLGOZNI KELL LEGJOBB FORMÁNKON” 

MONACÓBAN NEM SZERENCSEJÁTÉKOS  
NAGY CSALÁDJÁVAL AZ ÜNNEPEK FELSZABADULTSÁGÁBAN

TAVALY KÉTHARMADOS TÖBBSÉGGEL VÁLASZTOTTÁK MEG NAGY 
ELEK ÜZLETEMBERT A MAGYAR KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 
ÉLÉRE. MEGTARTVA A BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 
ELNÖKI TISZTÉT, EREJÉT MEGÚJÍTVA ELINDÍTHATTA A KAMARA RE-
NESZÁNSZÁNAK NAGY ÍVŰ PROGRAMJÁT. AZ MBÉ MAGAZIN ÜNNEPI 
SZÁMÁBAN SZEMÉLYES HANGVÉTELŰ INTERJÚ KÉSZÜLT ELNÖK ÚR-
RAL, ÚGYIS, MINT A „JÓNAK LENNI JÓ” 2025-ÖS TELEVÍZIÓS ADÁSÁ-
NAK FŐVÉDNÖKÉVEL. 

A kamarák reneszánszát hozza el...A kamarák reneszánszát hozza el...
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Társadalmi szerepvállalásának része, hogy már 1994-ben részt 
vett a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara újraélesztésében, 
hosszú évek kihagyása után pedig 2018-ban újra folytatta, elnök-
ként, 2024-től pedig a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöki 
tisztét is betölti. Miként fér meg így együtt az üzletemberi gondol-
kodásmód és a közéleti elkötelezettség? 

- Aki annyit kapott a közösségtől, mint én, az hálával tartozik 
azért, hogy a világ legkülönlegesebb népéhez tartozhat - kezdi 
válaszát mélyebbre merítve. - A magyar kultúra egyedi, irigylésre 
méltó. Mindenképpen szerettem volna tenni valamit a közösségért 
és üzletemberként szerintem az a legtöbb, ami tőlem telik, hogy a 
tapasztalataimat átadjam a következő generációknak. Illetve, hogy 
minden erőmmel támogassam egy olyan rendszer kialakítását, 
ami hatékony segítséget jelent a hazai vállalkozóknak, akik a ma-
gyar GDP felét (!) állítják elő. Amikor egy évvel ezelőtt kétharmados 
többséggel a tagság bizalmat szavazott a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara új vezetésének, az én kezdeményezésem alapján in-
dítottuk el a kamarai reneszánszot. Ahogy a reneszánsz (ami újjá-
születést jelent) idején az ember volt a gondolkodás középpontjá-
ban, a kamaránál (végre) a vállalkozók kerültek a fókuszba.

Érdekes, még inkább éles kanyar, sajátos diplomáciai felkérés: 
2009-óta a Monacói Hercegség tiszteletbeli konzulja...

- A Monacói Hercegség egy kis ország. Aránytalanul megter-
helné az állam költségvetését egy komolyabb nagyköveti hálózat 
fenntartása a megfelelő infrastruktúrával - tágítja a képet. - Ezért 
tiszteletbeli konzulokkal látják el a diplomáciai feladatok egy részét. 
Ez számomra sok kötelezettséggel jár, de végtelenül felemelő 
az ezzel kapcsolatos bizalom, valamint az is, hogy Monacót min-
denki ismeri, a megítélése rendkívül pozitív. Kérdezett a kaszinó-
ról: nem kedvelem a szerencsejátékokat. Kockáztató alkat vagyok, 
de az ugrás a semmibe típusú megmozdulásokat kifejezettem 
igyekszem elkerülni. Eddig egész jól sikerült.

A még vázlatosan is hosszú életpályájának fontos része, a jelenben 
is meghatározó vonulata a mecénási tevékenység. Ez rendkívül 
sokoldalú, érinti a Kossuth-díjas író édesapjának művészeti hagya-
tékának kezelését éppúgy, mint az erdélyi magyarság megmara-
dása érdekében tett erőfeszítéseit. Magyar hagyományokat őrző 
kávéházak Kolozsváron, Erdély egyik legnagyobb várkastélyának 
teljes körű helyreállítása, ahol lehetőség van a kultúrák találkozá-
sára, egymás megismerésére. Ezek csak kiragadott tények minde-
zek szemléltetésére. Milyen érzés Erdélybe hazatérni a mindenna-
pok rohanó világából? 

- Hosszú ideje aktív kapcsolatban vagyok a Magyar Írószövet-
séggel. Komoly támogatást nyújtottam a szervezet Lövölde téri 
vendégházának felújításához - említ egy fontos példát a sok közül. 
- Az épület megbízható hátteret jelent az anyaországba látogató 
határon túli magyar művészeknek Budapesten. Október köze-
pén vettem át a Magyar Írószövetség Mecénás-díját. A kultúra 
támogatása iránti elkötelezettség számomra ugyanolyan fontos, 
mint a gazdasági és közéleti tevékenység. A COVID-járvány idején, 
az én ötletem alapján indult el a drámaíró, a meseíró, majd a 
történelmi kisregény pályázat, amely megjelenési és támogatási 
lehetőséget teremtett a művészeknek, élő fellépések hiányában. 
Egy történetet nem elég megírni, azt tovább is kell adni az olva-
sóknak. Engem az is motivált a Magyar Írószövetség támogatásá-
val kapcsolatban, hogy a fiatalok olvassanak minél többet, mert 
a magyar kultúra értékeit megőrizni és továbbadni a kötelessé-
günk. Leendő új kollégáim kivétel nélkül meglepődnek, amikor az 
állásinterjún azt kérdezem tőlük, mit olvastak legutóbb. Az Erdéllyel 
kapcsolatos kérdésében benne van a válasz: oda mindig hazatérek. 
Összehasonlíthatatlanul más aurája van Erdélynek, mint mond-
juk az anyaországnak. Kolozsváron minden egyes sarokról, épület-

ről, utcakőről eszembe jut valamilyen emlék. Jó hazamenni és még 
jobb, hogy tenni tudok az ottani magyar közösség hagyományainak 
megőrzéséért. 

Karácsonyra készülve szép család veszi körbe! Öt gyermeke van, 
négy unokája. Felesége Paulin Renáta közgazdász, humán erőfor-
rás tanácsadó céget irányít. Ilyen nagy családban, hogy telnek az 
év végi ünnepek?

- Ahogy minden nagy családban telnek az ünnepek: sajnos túl 
gyorsan - mosolyodik el és fogalmaz realistaként. - Akkor teljes a 
kép, ha mindannyian együtt ünneplünk. A feleségem kiválóan 
összefogja a családot. A lehetőségek szerint amennyi időt lehet, 
együtt töltünk, nem csak karácsonykor, hanem évközben is. Mivel a 
feladataink – Renáta cégvezetői teendői, nekem a két kamara, a cé-
gek, a diplomáciai misszió – sok időt igényelnek, és számos kötött-
séggel járnak, néha komoly kihívás egy helyre terelni a családta-
gokat. Az azért könnyebbség, ha valahova együtt tudunk elmenni, 
akár egy rendezvényre vagy egy szűk körű családi programra. Az év 
utolsó napjaiban kicsit megpihenünk.

Hetven + három: tele feladatokkal, még mindig sok-sok tervvel! Mi 
jelenti Önnek a feltétlen kikapcsolódást ebben a sűrű életformá-
ban?

- Az olvasás mindig kikapcsol, sajnos kevesebb időt tudok 
rászánni, mint amennyit szeretnék -tárja elénk sűrű életének jele-
nét. - Tanulni is szeretek. Azt gondolom, a jó iskola rendkívül hasz-
nos dolog, mert a strukturált tudás igazi kincset ér. A folyamatos 
tanulásban hiszek. Szeretek beszélgetni és szeretem emberekkel 
körbe venni magam: másképp nem is tudnám megfelelően ellátni 
feladataimat a Kamara élén. Feltölt energiával.

Tudjuk, már kolozsvári fiatalemberként illett a Fradinak szur-
kolni, ezzel is megmutatva otthoni magyarságukat… Azt is tudjuk, 
hogy kiváló sakkozóként 1977-ben elnyerte a Bukarest Egyetemi 
Bajnoka címet. Küzdő alkat vagy inkább megfontoltan előrehaladó?

- A kettő nem zárja ki egymást! - válaszol nyomban. - Ha kell, tu-
dok alkalmazkodni egy szélsőséges szituációhoz is. Ezzel együtt, 
többször is előfordult velem, főleg üzleti vagy ahhoz kapcsolódó 
jogi kérdések megoldása során, hogy a tanácsadóim azt mond-
ták, ezt így nem lehet megcsinálni, kudarcot fogok vallani. Akkor 
megmakacsoltam magam, és ha meggyőződtem az igazamról, 
végig vittem azt, amit elképzeltem. Egyelőre, az idő engem iga-
zolt. Winston Churchill, aki egy páratlan életutat járt be, egyszer azt 
mondta: „a siker nem végleges, a kudarc nem végzetes, az számít 
csak, hogy legyen bátorság a folytatáshoz”.

Bennem sok bátorság van.
Kiss Dezső Péter

Szeretett édesapja, a Kossuth-díjas Méhes György íróSzeretett édesapja, a Kossuth-díjas Méhes György író
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Jövőt generáló a címünkben jelzett szakmai 
műhely! A projekt célja, hogy elősegítse a KKV-k 

digitális érettségének növelését és versenyképes-
ségük elősegítését, ezáltal bővítve a digitális tech-

nológiákat alkalmazó vállalkozások körét. Hozzájárulva 
az átfogó digitális átalakuláshoz, különös tekintettel a turiz-
mus-vendéglátás ágazat vidéki szereplőire! Lapunk értesülése 
szerint a támogatás összege: 16,3 millió 
forint. A kedvezményezett konzorcium 
tag a Magyar Nemzeti Gasztronómiai 
Szövetség (MNGSZ). A pályázat turisztikai 
területen működő vállalkozásokat segíti 
infrastrukturális fejlesztésekhez, szakmai 
és módszertani ismeretekhez, nem kevés-
bé nemzetközi jó gyakorlatok átvételéhez. 
A projekt keretében egy olyan támogató 
digitális infrastruktúra kerül létrehozásra, 
amely a vállalkozások igényeire épül, 
azok számára költséghatékony digitális 

eszközöket és szolgáltatásokat biztosít. A projekt regionális 
kompetencia központok kialakításával, képzésekkel wordl sho-
pokkal, szoftverek biztosításával és személyre szabott szak-
értői tanácsadással fejleszti a jelzett vállalkozói kör digitális 
kompetenciáit. Külön értéke, hogy támogatja a közösségépí-
tést és a tudástranszfert. A Digital Tour Boost konzorciumát 
alkotó szakmai szervezetek és a bevont ágazati partnerek biz-

tosítják a projekt szakmai sokszínűségét és a 
célcsoport igényeinek pontos feltárását. Az 
ökoszisztéma szereplőinek – hazai szakmai 
szervezetek, digitális szolgáltatók, valamint 
spanyol, olasz és portugál nemzetközi part-
nerek – aktív bevonása garantálja, hogy a 
fejlesztések piaci szempontból relevánsak, 
innovatívak és hosszútávon fenntarthatók 
legyenek. Az Európai Unió támogatásá-
val és a magyar állam társfinanszírozásával 
megvalósuló projekt befejezési dátuma: 
2028.08.30.

Újra világbajnokságon 
szerepelhet a magyar nem-
zeti válogatott, amelyik így a 
gasztronómia élmezőnyében 
bizonyíthatja kiváló képessége-
it. Krivács András, az MNGSZ el-
nöke tájékoztatta lapunkat, hogy 
januárban a szakmai csapat meg-
nevezi a versenyzőket és elindul 
a felkészítés a versenyre. A cél, 
hogy a nemzetközi szintű csapat-
munka eredményeként bemu-
tassák a modern magyar konyha 
fejlődését, hagyományait, jövőbe 
tekintését és lehetőséget adjanak 
fiatal versenyzőknek a nemzetkö-
zi bizonyításra. Az MNGSZ segíti 

a magyar egyéni versenyzőket a 
különböző helyszíneken, ugyan-
úgy, ahogyan eddig is tették 
olimpiákon és világbajnokságo-
kon. Februártól az MNGSZ képvi-
selői egyéni és csoportos konzul-
tációval hívják fel a figyelmet az 
új szabályokra, buktatók sokasá-
gára, jó gyakorlatokat mutatnak 
meg és igény esetén segítenek a 
tervezésben. Fontos határidők a 
versennyel kapcsolatban! Sorso-
lás: 2026. tavaszán. Az MNGSZ 
felkészítésének kezdete: február, 
a verseny és kiállítás időpontja: 
2026. november 21-25. Hajrá Ma-
gyarország!

Stiller Tamás lett 
a Heves megyei MNGSZ elnöke!

Termelők, séfek, borászok, éttermesek, 
gasztronómiai szakemberek találkoztak egy cél 
érdekében, ami nem más: a változás igénye. Lát-
hatóvá vált egy olyan jól képzett réteg, amelyik 
segíthet abban, hogy a kicsiket fel tudja zár-
kóztatni. A Mátra, Bükk, Tisza-tó csak akkor 
lesz eladható turisztikai „termék”, hacsak egy 
alternatíva lesz a vidéken a minőség. Erről tá-
jékoztatta lapunkat Stiller Tamás, a megyei el-
nök. Megfogalmazva, hogy egyedül senki nem 
tud eredményt elérni, ezért különösen fontos, 
hogy egy jól működő, szigorúan szakmai közös-
ség hozza létre megyénk gasztronómiai kultú-
ráját. A digitalizáció, az automatizáció a jelen. 
Söpör végig mindenen, ám óriási hiányosságok 
vannak más területeken. Ezek kijavítása nélkül 
mg felkészülni sem lehet egy jól működő, 2026-
ra vonatkozó szezonra. Lapunk üdvözli ezt az 
igyekezetet, szakmai elkötelezettséget, hiszen 
Stiller Tamás összehozta a hevesi csapatot, gő-
zerővel készülhetnek, szakmai elszántsággal 
arra, hogy minél többen megismerjék régiójukat.

Digital Tour Boost: a turisztikai kisvállalatok tuning műhelye…

Újra nemzeti válogatottunkért szurkolhatunk! 
Luxemburgban lesz 2026-ban 

a világbajnokság

Az asztalnál középen: Stiller TamásAz asztalnál középen: Stiller Tamás
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Rendkívüli és egyszeri lehetőség-
ként a kormány vissza nem térítendő 
támogatással is megtoldja a Kisfaludy 
Turisztikai Hitelközpontnál (KTH) el-
érhető kis összegű, 2,5 százalékos ka-
mattal felvehető KTH Starthiteleket. A 

2=3 akció keretében az 1-2 millió forint 
összeg közötti KTH-s start beruházási 
vagy fogyóeszköz kölcsönök esetén a 
hitelösszeg felének megfelelő, ma-
ximum egymillió forint vissza nem 
térítendő állami támogatás is igé-

nyelhető. A januárban induló 
kivételes akcióval a legkisebb 
üzemméretű szolgáltatók hitel-
felvételi kedvét ösztönzi a kor-
mány – olvasható a Magyar Turisztikai 
Ügynökség sajtótájékoztatóján elhang-
zott fontos információ. Krivács András, 
a Magyar Nemzeti gasztronómiai Szö-
vetség elnöke az esemény apropóján 
hangsúlyozta: „Az ágazat folyamatos 
fejlődéséhez a szolgáltatási színvonal 
emeléséhez nagy segítséget nyújt a hi-
telakció, amely egyebek között digitali-
zációs fejlesztésekre is felhasználható. 
A hitelt támogatással kiegészítő finan-
szírozási lehetőség igénye a legkisebb 
piaci szereplőktől indult és az őket kép-
viselő szakmai szervezetektől – Magyar 
Nemzeti Gasztronómiai Szövetség, 
Stílusos Vidéki Értelmiségtől, a Falusi 
Agroturizmus Országos Szövetségétől 
– érkező kedvezményeket felkarolta a 
Magyar Turisztikai Ügynökség. a ta-
pasztalatok alapján ugyanis az ágazat 
legkisebb szereplői sok esetben tartóz-
kodnak a nagyobb összegű hitelek fel-
vételétől. 

Részletek: www.kth.hu

EDUKÁCIÓS PROJEKT 
a Magyar Nemzeti Gasztronómiai Szövetség 

és a Székesfehérvári Szakképzési Centrum 
összefogásával

Gyakorlat orientált képzési csomagról van szó, három külön-
böző modulban. A szakközépiskolák s technikumok tanárainak 
ajánlják. Nem új, hanem egy merőben más szemléletet mu-
tatva, nemzetközi jó példákra alapozva, szemléletet formál, 
elősegítve a projekt alapú oktatásban rejlő fantasztikus lehe-
tőségeket, sok-sok digitális elemmel együtt. A Covid megvál-
toztatta a világot és benne mindent, amit eddig hittünk az a tör-
ténelem részét képezi: felfogásban, technológiában, oktatásban, 
akár munkaszervezésben vagy éppen a fogyasztói szokásokban. 
Az MNGSZ szakértői az elmúlt időszakban több száz kollegá-
val karöltve olyan edukációs csomagot dolgoztak ki, amely 
mindennapi kihívásokra próbál azonnali válaszokat adni úgy, 
hogy mindennek a középpontjában az ember, azaz a fogyasz-
tó áll. Ez az edukációs folyamat, módszertan odafigyel a fenn-
tarthatósági és gazdasági alapelvekre, a lokális és G-lokális alkotó 
rendszerek és ágazatok közötti együttműködés fontosságára. 
Figyelemmel kíséri a mindennapos megújulásra képes digitali-
zációt, az adatvezérlet turizmus irányítási rendszer és marketing 
fontosságát, az info-kommunikáció és informatikai rendszerek 
ökoszisztémáit. Mindezt módszertani köntösben. Ezek a jövő tu-
rizmusának és oktatásának alappillérei. 

Hamarosan megjelenő képzéseket a Magyar Nemzeti Gaszt-
ronómiai Szövetség, a Székesfehérvári Szakképzési Centrum, va-
lamint az Oktatói Továbbképzési Rendszer felületein is olvashat-
ják az érdeklődők. 

A KISFALUDY TURISZTIKAI HITELKÖZPONT (KTH) KEDVEZŐ STARTHITELE! 

A Starthitel sikerére szövetkeztekA Starthitel sikerére szövetkeztek

Szakmai bemutatók, konzultációkSzakmai bemutatók, konzultációk
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- Másfél éve választottak 
meg országos elnöknek a ren-
di küldöttek. Egy teljes évet 
értékelve mit emelnél ki?

- Az elmúlt év rendkívül 
mozgalmas volt, és őszintén 
mondhatom: életem egyik 
legösszetettebb, ugyanakkor 
legmegtisztelőbb időszaka 
– fogalmaz elöljáróban. - El-
nökként és nagymesterként 

számos helyen és eseményen 
kellett helytállnom. A 2025 
november–decemberi idő-
szakra már valóban felhalmo-
zódtak a feladatok, így volt 
olyan rendezvény, ahol sze-
mélyesen nem tudtam jelen 
lenni – de a Magyarországi 
Borrendek Országos Szövet-
sége minden alkalommal 
képviseltette magát. Egy erős, 

jó munkabírású, felelősség-
teljes elnökséggel dolgozom 
együtt, olyan karakterekkel, 
akik a civil életükben is rend-
kívül sikeresek. A legnagyobb 
eredmény számomra az, hogy 
az elnökség lassan valódi kö-
zösséggé formálódik. Enese 
Beátával közösen intézzük 
pályázatainkat és igyekszünk 
anyagi forrásokat teremteni 
rendezvényeinkhez. Szövet-
ség vezetésben kulcsszerepe 
van főtitkárunknak, Tutor 
Évának is. Ők ketten jelentik a 
legfontosabb háttértámoga-
tást. Természetesen mindenki 
kiveszi a részét a munkából: 
Sajgóné Katika helyettesít, 
ha nem vagyok hadra fog-
ható, és számos rendezvé-
nyen képviseli a Szövetséget. 
Györfi Károly a jubileumi 
könyvért felel. Dinnyés Fe-
renc a  borverseny, a fotópá-
lyázat mellett, korszerű infor-
matikai megoldásokkal segíti 
a borrendek tájékoztatást, az 
elnökség munkáját. Szűcs 
Zoltán 2026-ban egy kiemelt 
rendezvény, legyen az piknik, 
bál vagy könyvbemutató fele-
lőse lesz. Nemzetközi kapcso-
lataink is szépen fejlődnek dr. 
Varga Zsuzsa munkájának 
köszönhetően. Szabó Attila 
a  borverseny  szervezésében, 
lebonyolításában és a rendez-
vények borhátterének biztosí-
tásában játszik meghatározó 
szerepet. A lényeg:  minden-
kire lehet számítani.

– A „bor” és a „rend” fo-
galma miként jelent meg 
benned fiatalemberként? Mi 
indított el ezen az úton?

- Gyermekkorom óta a sző-
lő és a bor világában éltem, 
élek – utal gyökereire. - A bor 
számomra soha nem csupán 
egy termék volt, hanem egy 
nyelv, amelyen keresztül ge-
nerációk adnak át értéket, 
tiszteletet, hagyományt. A 
„rend” pedig azt a keretet je-
lenti, amely ezt az értékrendet 
méltóvá és közösségivé teszi. 
Fiatalon még talán nem értet-
tem, miért fontos mindez, de 
édesapám munkáját figyelve 
lassan világossá vált: hogy a 
szőlőhöz, a borhoz felelősség 
és alázat tartozik.

– Miként fér meg a napi 
életedben a hármas tartóe-
rő: a család, a hegyközségi 
feladatok és az MBOSZ veze-
tése?

- Csak nagyfokú fegyelem-
mel és következetességgel! – 
foglalja össze röviden. -  Egy 
borászat vezetése – nálunk 30 
hektárnyi ültetvénnyel – tel-
jes embert kíván. Hegyközsé-
gi elnökként idén különösen 
nagy feladatot jelentett az 

ORSZÁGOS NAGYMESTER 

HAJÓSRÓL
HAGYOMÁNY – KÖZÖSSÉG – ALÁZAT – KÖZELRŐL: 

KOVÁCS RÓBERT 
A MAGYARORSZÁGI BORRENDEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK ELNÖKE

ELŐBB A SZÁMOK NYELVÉN! A MAGYARORSZÁGI BORRENDEK ORSZÁGOS 
SZÖVETSÉGE SZERTE HAZÁNKBAN ÉS HATÁRAINKON TÚLRÓL ÖSSZESEN 
HATVANKÉT BORLOVAGI CIVIL EGYESÜLETET TÖMÖRÍT. TAGSÁGA MEG-
HALADJA AZ ÖTEZRET! NEGYVEN ÉVES TÖRTÉNETÉNEK UTÓBBI MÁSFÉL 
ÉVÉBEN AZ ELNÖKI TISZTET KOVÁCS RÓBERT TÖLTI BE ,HAJÓSRÓL. 

Elnöki optimizmusElnöki optimizmus

Elnökségi tagokkalElnökségi tagokkal

Fontos nemzetközi kapcsolatépítésFontos nemzetközi kapcsolatépítés
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aranyszínű sárgaság megjele-
nése, ami minden szőlősgaz-
dára komoly terhet ró. Ezek 
mellé kellett beillesztenem az 
MBOSZ irányítását. A feladat 
néha valóban embert pró-
báló. Mi a titkom, egyszerű a 
válasz: a családom. Számom-
ra a legnagyobb támasz a fe-
leségem,  Szilvia. Ha ő nem 
állna mellettem, nem tudnék 
ekkora felelősséget vállalni. 
Minden eredményem/ered-
ményünk közös eredmény.

– A borrendi mozgalom 
nagy, sokszínű közösség. Mit 
tartasz a legmeghatározóbb 
erejének?

- A borrendi mozgalom 
ereje három pilléren nyugszik. 
A  hagyomány, amely össze-
köt bennünket a múltunkkal. 
A  közösség, amely képes 
értéket teremteni a rohanó 

világban is. Az  alázat, hiszen 
minden borrendi tag saját tu-
dását, munkáját és elhivatott-
ságát teszi bele ebbe a közös 
történetbe.

– Egy országos szervezet 
életképességét a tagság sok-
színűsége mellett meghatá-
rozza a demokratikusság és 
a pénzügyi stabilitás is. Ho-
gyan látod ezt?

- Egy ekkora közösséget 
csak átlátható működéssel le-
het irányítani – utal egy fontos 
alapvetésre. - A pénzügyi sta-
bilitás nem látványos terület, 

de a Szövetség jövője múlik 
rajta. Az elnökség egyik leg-
fontosabb feladatává tettük, 
hogy biztonságos működést, 
kiszámítható költségvetést 
és felelős gazdálkodást bizto-
sítsunk. Ez az alapja minden 
szakmai vagy közösségi prog-
ramnak.

– Mikor jött el az a pilla-
nat, amikor átvetted édes-
apádtól a stafétabotot?

- A pincészet már nekem 
épült, 2000 májusa óta fogad 
vendégeket – idézi vissza. - A 
turizmus és a jövedéki ügyek 
intézése volt a feladatom az 
első években. 2008-tól ügyve-
zetőként vezettem a céget, és 
2–3 év alatt a teljes felelősség 
átkerült hozzám. Mindig csa-
ládi vállalkozás maradtunk: 
ahogy szüleim átadták nekem 
a vezetést, úgy kapcsolódott 
be szép lassan a feleségem is, 
akivel ma már közösen irányít-
juk a céget. Lassan érkezik a 
harmadik generáció is: a fiam 
diplomás turisztikai közgaz-
dász, jelenleg MSc-fokozatra 
készül: Az egyetemi tanulmá-
nyi mellett egyre aktívabban 
részt vesz a cég döntéseiben 
és működésében.

– A Szent előnevű bor-
rendek Kárpát-medencei ta-
lálkozója kiemelt eseménye 
volt az idei évnek. Mit jelent 
számotokra a névválasz-
tás és a vallási hagyomány? 

- Szent Orbán a szőlősgazdák 
védőszentje, így a névválasz-
tás egyszerre fejez ki hitet, 
hagyományt és iránymutatást. 
A Kárpát-medencéből érke-
ző Szent előnevű borrendek 
találkozója pedig azt mutatta 
meg: a határok rajzolata nem 
tudja szétszakítani azt a kul-

turális és lelki közösséget, 
amelyben a bor és a hit az 
összetartó erő.

– A jövő év elején jelenik 
meg az MBOSZ negyedik ju-
bileumi kötete. Lesz vajon 
ötödik, hatodik is egy ilyen 
felgyorsult, anyagias világ-
ban?

- Meggyőződésem, hogy 
lesz! – nem rejti véka alá op-
timizmusát. - Éppen azért, 
mert a világ rohan, az embe-
rek túlterheltek, és az értékek 
gyakran rejtve maradnak. 

Ilyenkor van a legnagyobb 
szükség olyan kiadványokra, 
amelyek összegzik a múl-
tunkat, dokumentálják a 
jelenünket, és kapaszkodót 
adnak a jövőnek. A jubile-
umi kötetek nem pusztán 
könyvek: lenyomatai annak a 
munkának és közösségi erő-
nek, amely a borrendeket él-
teti. Amíg vannak, akik dol-
goznak ezért a közösségért, 
lesz újabb kötet is.

– Végül: egy borász, 
vendéglős, közéleti ember 
– ezer kóstolás között – ho-
gyan tud józan és felelős 
társasági ember maradni?

- A bor világa a mérték-
ről szól – kinyilvánítva, hogy 
ennek hatására is emberek 
maradjunk. . - Aki valódi tisz-
telettel közelít hozzá, az tud-
ja, hogy a mérték nem korlát, 

hanem elegancia. Sokat kós-
tolok, de sosem feledkezem 
meg arról, hogy felelőssé-
gem van: a családom, a vál-
lalkozásom iránt. Szeretem 
a bort – ez nem kérdés –, 
de családapaként és cég-
vezetőként is erősebbnek 
kell lennem nála. Ha ez nem 
így lenne, veszélyeztetnék 
mindent, amit eddig fel-
építettem. Ahogy mondani 
szokták: a bor öröm, de csak 
annak, aki tisztelettel bánik 
vele.

MBÉ magazin

MBOSZ: sikeres évet zártMBOSZ: sikeres évet zárt

Szerbia országos borrendi elnöke (középen) Szerbia országos borrendi elnöke (középen) 
üdvözli a borrendi találkozó résztvevőitüdvözli a borrendi találkozó résztvevőit

Borrendi zászlók, balról másodikként Enese Beáta alelnök, Borrendi zászlók, balról másodikként Enese Beáta alelnök, 
mellette Tutor Éva főtitkármellette Tutor Éva főtitkár
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GERE ZSOLT: a családi vállalkozás évtizedek óta szőlőtermesztéssel és fel-
dolgozással foglalkozik a Villányi Borvidéken. 1988-ban születtek meg első pa-
lackozásaik, jelenleg 35 hektáron gazdálkodnak. A jelölt így nyilatkozott röviden: 
„Munkánk során mindenekelőtt a terroir jegyek megőrzését tartjuk szem előtt a 
tradicionális borkészítéssel karöltve. Különösen fontos célkitűzés borászatunk 
számára a magyar fajták megőrzésének és népszerűsítésének kérdése. Palack-
ba zárjuk igyekezetünk szerint Villány egyedi adottságait és hangulatát.”

IPACS SZABÓ ISTVÁN: alföldi születésű,  külföldi vándorévek, tapasztalat 
szerzések  után a Villányi Borvidékre került, 1999-es szüretet is átélve.  A sző-
lész-borász szakmérnöki képzés nyomán megkapott diplomája arra  inspirál-
ta, hogy a Vylyan Pincészet főborászaként megmutassa igazi tehetségét. A Pé-
csi Tudományegyetem Szőlészeti és Borászati Kutató Intézet borászatát irányítja.

LAMPORT JÓZSEF: a Kertészeti Egyetem elvégzése után a Törleynél dolgo-
zott az ország több helyén termelt vörösborokkal. Ő az egykori és a mai Bikavé-
rek közötti különbség lényegét ugyanabban a szemléletbeli különbségben látja, 
ami a többi minőségi vörösbornál is megfigyelhető: terméskorlátozás, a magas 
minőségű érett alapanyag szüretelése, majd a pincében a technológiai fegyelem. 
2004-óta dolgozik, tehát 21 éve a Thummerer Pincészetnél  „Thummerer Papa” 
szakmai nagyságát megtapasztalva, ismereteket is átvehetett az egykori Év 
Borásza cím birtokosától. A mostani elismerés pályafutásának kiemelkedő pilla-
natait jelenti, a jövőre szólóan pedig további felelősséget ró rá. 

IFJ. SZENTPÉTERI ATTILA: Kunsági Borvidék: harmadik generációs borász, 
családi pincészetük ötven hektáron gazdálkodik, húsz fajta szőlőből kétszázezer 
palack kapacitással. Előtte példaként édesapja Szentpéteri Attila jelenti most 
is az etalont, de azt megelőzően a nagyszülő példája is. A Corvinus Egyetem 
Élelmiszermérnöki Karán borászként végzett és a pezsgőkészítéséről írta szakdol-
gozatát. Két gyermek, Izabella és Vince édesapja.

VESZTERGOMBI CSABA: önvallomása szerint a Kerékhegynél jobb, komo-
lyabb terület nincs Szekszárdon. Persze vannak itt más csodák is, például Iván-völgy, 
Hidaspetre vagy a Pokorláb-völgy. Óriási történelmi múlttal rendelkezik, hiszen 15. 
generációs borászként viszi tovább a családi hagyományokat, édesapja Veszter-
gombi Ferenc ,1993-ban harmadikként nyerte el az Év Bortermelője díjat.

Az Év Bortermelője: LAMPORT JÓZSEF    – Egri Borvidék – Thummerer Pince

AZ IDEI, AZ „ÉV BORTERMELŐJE” CÍMÉRT AZ ELŐZETES 
SZAVAZATOK ALAPJÁN A KÖVETKEZŐK VERSENGTEK: 
GERE ZSOLT (VILLÁNYI BORVIDÉK), IPACS SZABÓ IST-
VÁN (VILLÁNYI BORVIDÉK), LAMPORT JÓZSEF (EGRI 
BORVIDÉK), IFJ. SZENTPÉTERI ATTILA (KUNSÁGI BORVI-
DÉK), VESZTERGOMBI CSABA (SZEKSZÁRDI BORVIDÉK). 
A MAGYAR BOR AKADÉMIA DECEMBER KÖZEPÉN KI-
ADOTT KÖZLEMÉNYE SZERINT 2025. ÉV BORTERMELŐJE 
CÍMET LAMPORT JÓZSEF KAPTA MEG. 

A magyar borásztársadalom és a magyar 
borokat kedvelő és ismerő fogyasztó közön-
ség mindig nagy érdeklődéssel kíséri ezt a dí-
jat. Bár több, országosan is kiemelt elismerést 
adnak át a szakmán belül, mégiscsak azt kell 
mondanunk, hogy a Magyar Bor Akadémia 
által alapított szakmai díj a borászok számá-
ra amolyan „Kossuth díjként” értékelt. Érde-
kes annak a folyamata is, hogy ennek a várva 
várt díjnak milyenek az előzményei. A díjat, 
„Év Borásza” elnevezéssel 1991-ben adták ki 
először azzal a szándékkal, hogy elismerje 
egy hazai borász kimagasló szakmai telje-
sítményét, több éves munkáját.  A verseny-
szellem fokozódásával, sok mindent latba 
vetnek az ítészek. Az állandó kiváló minősé-
gen kívül számítanak a borversenyeken elért 
eredmények, a marketing, a megjelenés és 
beltartalom, a fogyasztók által visszaigazolt 
szerethetőség. Az sem mellékes, hogy a bo-
rászat és annak kiemelt emblematikus képvi-
selője iránt milyen szimpátia nyilvánul meg. 
A Minőségi Borok Ételek magazin év végi ös�-
szefoglalójában a jelöltekről külön is ad pár 
mondatos jellemzést. 
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Az MBÉ magazin lapzárta előtt kér-
dezte a 2025. nyarán, a Magyar Bor Aka-
démián elnökének megválasztott Nyitra-
iné dr. Sárdy Dianát- aki egyben a Magyar 
Agrár és Élettudományi Egyetem Budai 
Campusának főigazgatója – arról, mi-
ként látja a Bor Akadémia szerepét, nem-
csak a most átadott elismerések fényé-
ben, hanem a további terveket illetően is. 

- A Magyar Bor Akadémia célja a 
magyar szőlészet és borászat tudo-
mányos fejlődésének szolgálata, a 
gazdasági életben elfoglalt helyének 

erősítése, a bor fogyasztási kultúrájá-
nak emelése – szögezi le elöljáróban. – 
További küldetésünk a magyar borok 
és a gasztronómia méltó egymásra 
találásának elősegítése, nem kevésbé 
pedig a magyar bor és a kultúra kap-
csolatának megújítása. Munkánkkal 
a szőlészet-borászat területén a tudo-
mányos életet, kutatást és oktatást is 
szeretnénk támogatni. A mérsékelt és 
kulturált borfogyasztás véleményem 
szerint azt jelenti, hogy az említett 
gasztronómiai örömökhöz kapcsoló-
dóan, a társasági együttlét egyik hát-
tere legyen a bor. Azon belül is a ma-

gyar bor, amely a megújulásra mindig 
képes lesz a jövőben is. Szervezetünk 
népszerűsíteni szeretné és ösztönöz-
ni a borturisztikai tevékenységet ha-
zánkban, amelyhez maradandó érté-
kek kapcsolódnak: a magyar borászati 
hagyományok és a magyar borkultúra 
közötti kapcsolat újraélesztésével. Az 
általunk elsőként megalapított „Év 
Bortermelője” díj elődeink döntése 
alapján maradandónak, az értékek ki-
fejezőjének marad meg. Ugyancsak 
társalapítói vagyunk az „Év Pincésze-
te” pályázatnak, karöltve a Hegyköz-
ségek Nemzeti Tanácsával, valamin 
a Magyar Szőlő és Bortermelők Szö-
vetségével. Nagyon fontos, hogy elő-
deink nyolc évvel ezelőtt hozták létre 
a Magyar Bor Akadémia által kiadha-
tó „Életmű díjat” Ez kivételes szakmai 
egyéniségeknek szóló tisztelet! Az or-
szágos Szőlész-borász Konferenciát a 
MATE-val és a Hegyközségek Nemzeti 
Tanácsával közösen, 2017-óta mi szer-
vezzük. Év zárásakor reményemet fe-
jezem ki, hogy az ünnepi asztalokon 
kiválóbbnál kiválóbb borok kerülnek 
a terítékekre, és a családok, közössé-
gek optimistán koccintanak jövőnket 
illetően! Szükség van az összefogásra, 
a reményre, a békére és talán lehetek 
elfogult: a magyar bor szeretetére.     

MBÉ magazin
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Az Év Bortermelője: LAMPORT JÓZSEF    – Egri Borvidék – Thummerer Pince

 „Év Pincészete” 2025 „Év Pincészete” 2025

 „Év borásza” 2025 „Év borásza” 2025

 „Életműdíj” 2025, Vesztergombi Ferenc „Életműdíj” 2025, Vesztergombi Ferenc

Dr. Nyitrainé Sárdy Diána – MBA-elnök – évet záró összefoglalója
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ÉLES FORDULATOK 
A SZŐLŐ- ÉS BORÁGAZATBAN 

Páros interjú a Magyar Agrártudományi Egyetem Budai Campusának   
emeritus professzoraival - 

 Megszívlelendő összegzések, üzenetek 

SZÁMOSAN, SZAKEMBEREK,  AGRÁRÁGAZATI  VEZETŐK,  BORÁSZ VÁL-
LALKOZÓK EGYBEHANGZÓAN KRÍZISHELYZETRŐL BESZÉLNEK A MAGYAR 
BORFOGYASZTÁS NEM MOST ELKEZDŐDÖTT ÁTALAKULÁSÁRA REAGÁLVA. 
MÁSIK TÉMA IRÁNYUNK:UGYANAKKOR A SZŐLŐ ARANYSZÍNŰ SÁRGASÁG 
FITOPLAZMÁS BETEGSÉGE  NAPJAINK EGYIK LEGSÚLYOSABB KIHÍVÁSA A 
MAGYAR SZŐLŐÜLTETVÉNYEKEN. A KÓROKOZÓ DRÁMAI GYORSASÁGGAL, 
ORSZÁGOSAN TERJED, AZ ÖSSZES BORVIDÉKÜNK ÉRINTETT LETT A BETEG-
SÉGBEN. MÁS AKTUALITÁSOKRÓL, FOLYAMATOKRÓL IS KÉRDEZTE AZ MBÉ 
MAGAZIN A VÁLASZOKRA FELKÉRT  EMERITUS PROFESSZOROKAT. 

DR. KÁLLAY MIKLÓS MATE BUDAI CAMPUS 
SZŐLÉSZETI-BORÁSZATI INTÉZET

-A Miklós-napi borverseny után, amelyet 26 éve rendeznek 
meg, miként értékeli a rozé szerepét a magyar borkínálatban?

-Amikor Magyarországon először a rozéról egyáltalán szó esett, 
a vörösborok kétségkívüli térhódítása volt tapasztalható minden 
szempontból - utal a kezdetekre - Hazánkban két iskola foglal-
kozott abban is időben a rozé technológiával: az egyik az akkori 
Kertészeti Egyetem Borászati tanszéke, mely a francia iskolát, 
míg az iparági kutató laboratórium az olasz iskolát képviselte. 
Összességben megállapítható, hogy akkoriban a hazai közvéle-
mény a rozét jobb esetben a közismertebb schiller-rel azonosí-
totta, a többség azonban a pejoratív „vörösboros hordó kiöblítve” 

véleményt képviselte. Ebben az időszakban vállaltuk fel a már 
ismert előzmények után a rozé borokat népszerűsítendő bor-
versenyt. Hol tartunk ma? A vörösborok fogyasztása drasztikusan 
csökken nemzetközi és hazai statisztikai adatok alapján is, azonban 
az illatos karakteres fehér borok fogyasztása és a rozék elismertsé-
ge változatlan. Hozzá kell tennünk, hogy ez igaz a szénsavas borok-
ra – pezsgőkre – is. A rozé ma elfogadott része a fiatalok társasági 
életének is. A mindenkori bor-ellenes nemtelen támadások ellené-
re a rozé, mint kategória változatlanul az érdeklődés és az elfoga-
dottság kategóriája. Különösen fontos ez a fiatalok szempontjából, 
hiszen ez az a korosztály, amely a jövő borfogyasztói társadalmát 
formálni fogja, és az ő számukra elfogadott kategória a rozé. Gaszt-
ronómiai szempontból régóta egyértelmű, hogy az ételekhez tör-
ténő párosítása esetén a rozé a „joly joker”. Szakmai szempontból 
óriási előnye, hogy nem borvidék függő! 

A 2025. évi borversenyen szereplő több mint 250 féle bormin-
ta az objektív bírálati szempontok szerint alátámasztja azt a tényt, 
hogy minőségi oldalról van alapja annak, hogy hazánkban a rozé 
akár hungarikum címet is kiérdemelhetné. Az elmúlt évtizedek 
eredményi, tapasztalatai azt mutatják, hogy az egyik olyan bortí-
pus lehet, amely „mentőövet” dobhat a magyar szőlő-bor ágazat 
részére.

A Magyar Bor Akadémia  korábbi  elnökeként hogyan látja 
a hazai borfajták fejlődésének tendenciáit? Vannak-e trendi vo-
nalak, és vannak-e kihagyhatatlan fajták?

A magyar Bor Akadémiának  jelenleg tiszteletbeli elnöke va-
gyok, azzal az árnyalással, hogy alapító tagként 16 évig voltam a 
szervezet elnöke- indítja válaszát - Ebből a megközelítésből nem 
biztos, hogy az én véleményem számít a tendenciákra vonatkozó-
an . Nem igazán lehet különbséget tenni azonban a szakmai sze-
repvállalásaimat illetőleg, ezért vállalom, hogy a kérdésre szakmai 
választ adhatok. Igen, vannak trendi vonalak és vannak kihagy-
hatatlan fajták. Akárhogy is gondoljuk, a világfajták azért világfaj-
ták, mert mindenütt bizonyítottak. Hiába mondtuk, hogy elegünk 
van a Chardonnayból, mégis bebizonyosodott, hogy nélküle nincs 
bor. És ugyanez érvényes a többi világfajtára is. Ezen túl azonban 
óriási lehetőségeket látok az úgynevezett autochton (lokális) fajták-
ban, vagy azokban a szőlőfajtákban illetve azok boraiban (amelyek 
Magyarországon értek el sikereket, mint pl. olaszrizling, kadarka) 
továbbá azokban az un. innovatív szőlőfajtákban, amelyek neme-
sítésében MO vezető helyen áll), azzal a megkötéssel, hogy meg 
kell találnunk a megfelelő technológiát ahhoz, hogy a fogyasztók 
számára élvezhető, kedvelhető bort állítsunk elő. Ehhez megvan a 
megfelelő szakmai tudás. 

-A képzést illetően: a hazai borászati felsőoktatás területén 
meglehetősen széleskörű a képzési kínálat! Ez követhető ten-
dencia, vagy pedig érdemes lenne ezen szűkíteni?

-Az oktatás, ezen belül a felsőoktatás akár tetszik akár nem, po-
litikai kérdés- szögezi le - Szakemberként nem szívesen fogalmazok 
meg véleményt, mert nem szeretném, hogy azt átpolitizálják. Ta-

A rosé népszerű maradtA rosé népszerű maradt
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lán majd a jövő évi választások után szívesen részletezem az erre 
vonatkozó véleményemet, hiszen nem tagadható, hogy a kezde-
ményezője voltam a szőlész-borész szak akkreditálásának, mint 
BSc mint MSc szinten. Annyit talán elmondhatok, hogy a képzés 
szétaprózott. Különös tekintettel a kb. 50e ha szőlőterületre, illetve 
2,5-2,6 millió hl éves bortermelésre…

-A bor fétisét hogyan tudná megfogalmazni, összefoglaló-
an, saját életének hatalmas tapasztalatainak háttérével?

-A bor az emberiség kultúrkincse! A nemzeti önazonosság, ön-
becsülés kifejezése, szimbolikus értelemben az újjászületés a meg-
tisztulás jelképe. És végezetül örök küldetése, hogy „vidámítsa 
meg az emberek szívét”.

DR. BISZTRAY GYÖRGY MATE BUDAI CAMPUSÁNAK 
SZŐLÉSZETI- BORÁSZATI INTÉZETE

-Mostanában, miután emeritus professzorként tölti min-
dennapjait, lehetőséget kap arra, hogy a tanítványoknak 
aktuális gondolatokat mondjon a szőlész képzésről. Milyen 
esszenciáját adná mindezeknek?

-  A rohanó változások mellett a tapasztalat nagy kincs, 
amire lehet építeni és felelősséggel tanácsot adni- kezdi vála-
szát filozófusi megközelítésben- A szőlész-borász képzésben 
egyrészt a digitalizáció, ezen belül a mesterséges intelligen-
cia alkalmazása a mindennapi feladatokban elengedhetetlen, 
hogy elkerüljük a lemaradást. Ugyanakkor,   éppen ezért meg-
nő a személyes kapcsolatok és a vendéglátás szerepe az érté-
kesítésben, amit elsősorban a kis családi borászatok tudnak 
kihasználni. Itt a gazda maga mesél a borairól, párosítja finom 
ételekkel és elvarázsolja a vendéget.

-A tapasztalatok birtokában hogyan látja: a hallgatók kö-
zül a szőlészet iránt milyen arányban nyitottak a hallgatók?

-A hallgatók komplex szőlész borász képzést kapnak közelít 
a témához.- A szakdolgozat vagy diplomamunka témaválasz-
tásban fele-fele arányban oszlanak meg a szőlészeti és borá-
szati témák. Az orientációban meghatározó a családi háttér, 

kinek mire van igazán igénye, a szőlészetben vagy a borá-
szatban keresi az innovációs megoldást. Kétségtelen, hogy 
az asztalnál eladni a bort koncepció,   komoly lehetőség, de   
követelményeket támaszt abban az irányban, hogy beszélni 
kell tudni a fajtákról, azok eredetéről, az évjáratokról is a bor 
csodája mellett.

-Fájdalmas csapás éri mostanság a szőlész ültetvénye-
ket. Genetikusként miként látja: van-e ennek valamilyen 
eredete, vagy pedig egy újkori csapás éri a borászokat?

Az aktuális csapás az aranyszínű sárgaság, amelyet egy 
baktériumoknál is kisebb kórokozó, egy úgynevezett fitoplaz-
ma okoz, de a betegség rovarok által (kabóca által) terjed. Már 
régóta ismert, de most robbant be részben a klíma változása, 
részben az elégtelen védekezés miatt. A megoldás rövid távon 
nyilván az összehangolt vegyszeres védekezés, hosszú távon 
amint azt Barna Béla tanár Úr, - világhírű magyar nemesítő és 
tanárom tanította - csak a nemesítés lehet. Ez történhet a je-
lenleg is ismert ellenálló fajták, genetikai források bevonásával, 
ami már meg is kezdődött, másrészt a génmódosítási technikák-
kal, amelyekkel a ma kedvelt fajtáink karaktere megtartható. 

-Mit javasolna hallgatóinak: miként próbálják megvalósí-
tani önmaguk szakmai pályáját?

-A hallgatóknak három fő javaslatom van. 
Tanuljanak nagy erőbedobással, használják ki a lehetőséget, 

hogy tanulhatnak. Az egyetem egy hatalmas élő könyvtár, 
ahol kérdezhetnek és a tankönyvekben nem szereplő témák-
ra is kaphatnak válaszokat, megoldásokat.   Ha valaki ezt nem 
használja ki és gyenge tudással lép ki az kockára teszi a saját 
jövőjét. 

A szakmai tudás mellett óriási szerepe van a műveltség-
nek, nyelvtudásnak és világlátásnak-folytatja üzenetét. - A 
műveltség azért fontos, mert kiemel a napi robotból. Sőt, ha a 
vendégeknek asztaltárságnál kell mesélni, akkor mesélni kell! 
Miről? A szőlő és bor mellett szinte bármiről, irodalomról, ze-
néről, történelemről, szerelemről, barátságról. Kissé előadómű-
vésznek is kell lenni. A szőlész borász olyan komplex ember, 
akinek az öltözéke a gumicsizmától a szmokingig tart, aki 
irányítani tudja a szőlészeti munkákat a szőlőben akár ki-
sebbségi alkalmazottakkal akár drónokkal oldja meg a fela-
datot, aki tudja, hogy a géphibát hogy oldja meg, a borászati 
technológiát   kézben tudja tartani még csúcsidőben is. Ha 
kell, külföldi csoportokat vezet és lát vendégül angolul, néme-
tül, esetleg spanyolul vagy franciául. Ki mit tud. Régi mondás, 
ahány nyelvet beszélsz annyi ember vagy. A szőlész borász hall-
gatóknak szinte kötelező az államilag biztosított külföldi képzé-
sekben gyakorlatokon részt venni, világot látni. Ez hihetetlenül 
megnöveli látókörét, és önbizalmát. Rájön, hogy egyrészt képes 
helytállni akár elméleti akár gyakorlati vonalon idegen nyelvte-
rületen, és arra is rájön, hogy a külföldi hallgatók között nem ő a 
leggyengébb láncszem. A szak hallgatói kiváló minősítéseket 
kapnak és lehetőségeket is kapnak külföldi munkahelyeken. 

Végül is fontos, hogy a megszerzett szakmai tudás, tapasz-
talat,– amit az egyetemi évek és a külföldi gyakorlat alatt a ki-
épített kapcsolatrendszer birtokában megtalálja azt a rést ahol 
neki legjobb lehetősége van. De még fontosabb, hogy a szemé-
lyes élete is célba érjen, párt találjon. Sajnos van, akit elragad 
a lehetőség és egyik jó helyről a másikra jut egyre magasabbra, 
de végül egyedül marad, ettől elsősorban a lányokat óvom. Van-
nak, akik párt találnak már az egyetemen, vannak, akik a munka-
helyen vagy másutt, de ha megvan a párja kerek lesz a történet 
és  bor is édesebb lesz.

MBÉ magazin

"A hallgatók személyes élete is célba érjen"..."A hallgatók személyes élete is célba érjen"...
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SOMLÓ ÉLETRE TERMETT KÖZÖSSÉGE
A BOR- ÉS PÁLINKA LOVAGREND 

SOMLÓ ÉS KÖRNYÉKE BORÚT EGYESÜLET JUBILEUMI ÜNNEPSÉGE A KANCELLÁR BIRTOKON

AGRÁRMINISZTERI KÖSZÖNET ÉS ÜZENET

ELISMERÉSEK ALAPÍTÓKNAK

EMLÉKEZETES DÍSZVACSORA CSODÁS SOMLAI BOROKKAL, MÍVES ÉTKEKKEL

A Kancellár Birtok hatalmas vendég-
fogadó tere ünnepi díszbe öltözött, ez az 
asztalok terítékén, az ünnepire utaló díszes 
háttereken, még inkább a vendégfogadók 
kedves mosolyán és őszinte kitárulkozásán 
volt tetten érhető, megélhető.  Akárhogy is 
számoljuk, a végtelen időben, mindennap-
jainkban, negyedszázad nem kevés idő. A 
jeles programra – amint már utaltunk rá – 
szép számmal érkeztek, mert Somló tisztele-
tet érdemel! A kóstoló falatok és italok után 
a megnyitó egyszerre volt visszatekintés, 
jelennek szóló üzenet, és köszönet mind-
azoknak, akik ezt a közösséget mindeddig 
egyben tartották. A program felvezető mo-
derátora Németh D. László köszöntötte a 
tisztelt publikumot, külön kiemelve a ren-
dezvényt jelenlétével megtisztelő dr. Nagy 
István agrárminisztert, dr. Kovács Zoltánt, 
a térség korábbi országgyűlési képviselőjét, 
majd a házigazdák képviseletében felkérte 
elsőként Simon János egyesületi elnököt 
rövid összefoglalójára. A hely és esemény 
szelleméhez méltóan megfogalmazta: 2000-
ben néhány elhivatott borász és borkedvelő 
összefogásával megalapította a Somlói Bor- 
és Pálinka Lovagrendet. Céljaként jelölte: 
méltó módon képviselni és továbbadni a 
Somló-hegy páratlan örökségét. Jóleső-
en összegezte, hogy a negyedszázad során 
az általa vezetett közösség bebizonyította, 
hogy a hagyományőrzés és somlói bor, pá-
linka népszerűsítése kéz a kézben járhat. 
Életének fontos szakaszaként jelölte, hogy 
2010-től elnökként szolgálhatta ezt a rendet. 

Mindezt hallgatva dr. Nagy István agrá-
rminiszter – aki a hazai borvidékek sorában 
mindegyiket külön-külön is tiszteli, becsüli 
–, most a Somlóra hívta fel a figyelmet be-
szédében. Utalva arra, vajon mi lehet ennek 
a különleges bornak a titka? Ez a varázslat 
megérintette nagy költőinket is, Vörösmarty 
Mihályt, aki „térföldi remetének” nevezte, 
Mikszáth Kálmánt, aki „isten itt felejtett ka-
lapjának” jelölte, hogy ki ne hagyjuk Jan-

kovich Ferenc finom üzenetét e vidékről, 
aki „Varázshegynek” nevezi, mely csodát 
művel! A miniszter tisztelettel köszönte meg 
azt az értékteremtő munkát, amit a Somló 
és Környéke Borút Egyesület Bor- és Pálinka 
Lovagrendje huszonöt esztendővel ezelőtt 
elképzelt és mind a mai napig meg is valósí-
tott. Fontos üzenetként jelölve: huszonöt éve 
ez az emberi, szakmai közösség a Somló Kö-
zösségének szíve-lelke. 

Szintén szívét-lelkét tette bele ennek az 
egyesületnek a létrejöttébe Horváth Ferenc 
kancellár, akit 2002-ben egy Márton-napi 
rendezvényen Somogyi Lajos hegybíró e 
lovagrend lovagjává avatta. Ez az életében 
meghatározó momentum volt, hiszen a 
rendben képviselt aktivitása nyomán és az 
itt megszerzett közösségi élményeire való 
hatásra, 2012-ben rendtársai megbízták a 
kancellári tisztséggel. Most, így 
visszaemlékezve, hálás lehet en-
nek a bizalomnak, hiszen közös 
munkával építhették föl a Somló 
értékeit képviselő egyesületet. 
A célokat: hagyományőrzés, a 
somlói borvidék borainak és 
pálinkáinak népszerűsítése, a 
közösségépítés folyamatát,a 
gasztronómiai és turisztikai  fej-
lesztések segítését. Az Egyesület 
szélesítette tagságát, ennek ered-
ménye, hogy megalakult a győri 
főkonzulátus, a lenti és az ócsai konzulátus. 
Somogy  vármegyében, Nagyatádon pedig 
létrejöhetett a Rinyamenti Borlovag Klub.

Az eseményen a továbbiakban egyszerre 
élhetett át a meghívott közönség szórakoz-
tató, gasztronómiai és szakmai elismeréseket 

is megköszönő programokat. 
Ennek értelmében a jelenlévők 
tapsaitól kísérten díjak átadá-
sára is sor került. A Rend a kö-
vetkezőknek adott át, elévül-
hetetlen munkájuk és szervező 
tevékenységük megköszöné-
sére oklevelet: dr. Halla László, 
alapító tag, örökös és tiszte-
letbeli elnök, Végh Gusztáv, a 
lovagrend győri főkonzulja, a 
Somló-hegy nagykövete, Mol-

nár László alapító tag és azóta is elnökségi 
tag, főtanácsos, Fenes Iván Ph dr. tanácsos, 
Bős polgármestere, a Szlovákiai-Magyar Szö-
vetség parlamenti képviselője számára. To-
vábbá kiemelten figyelve arra, hogy a Somló 
gyarapodásáért végzett munkásságukat is 

AKI MEGHÍVOTTKÉNT INDULT EL NOVEMBER 22-ÉN A MEGALAKULÁSÁNAK NEGYEDSZÁZADOS JU-
BILEUMÁT ÜNNEPLŐ BOR- ÉS PÁLINKA LOVAGREND, VALAMINT SOMLÓ ÉS KÖRNYÉKE BORÚT EGYE-
SÜLET KÖZÖSSÉGÉTŐL, NEM SZÁMÍTHATOTT ARRA, HOGY A TÉL KELLŐS KÖZEPÉBE ÉRKEZIK MEG A 
CSODÁLATOSAN FELÚJÍTOTT KANCELLÁR BIRTOK SZÁZHÚSZ FŐT BEFOGADÓ RENDEZVÉNYTERMÉBE. 
KEVESEN HIÁNYOZTAK, MERT TUDTÁK, HOGY EMLÉKEZETES ÓRÁK ELÉ NÉZNEK…
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Díszsorfal az ünnepségenDíszsorfal az ünnepségen

Miniszteri elismerés Simon János elnöknekMiniszteri elismerés Simon János elnöknek

Elnöki összefoglalóElnöki összefoglaló

A Kancellár birtok borásza, A Kancellár birtok borásza, 
László ZsoltLászló Zsolt

Tornai Tamás hegyközségi elnökTornai Tamás hegyközségi elnökHangulatképHangulatkép
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elismerjék, sorban szólították tisztelettel: dr. 
Nagy István agrárminisztert, dr. Kovács Zol-
tán, korábbi országgyűlési képviselőt, Tornai 
Tamást, a Somlói Borvidék Hegyközségi Ta-
nács elnökét, a Tornai Pincészet tulajdono-
sát, Pászti Jánost, a Somlói Borvidék Hegy-
község hegybíróját. 

Köszönő oklevelet kapott: Horváth 
Zoltán Doba polgármestere, Kiss János 
Somlóvásárhely polgármestere, Marton 
Zsolt Somlóvásárhely polgármestere.

Az Agrárminisztérium köszönetét és tisz-
teletét tolmácsolva külön oklevelet adott át 
dr. Nagy István miniszter Simon János el-
nöknek a magyar borkultúra gazdagításáért 
végzett munkájáért. 

Poszthumus díjat kapott: Vránics 
István, Bodnár György Somlószőlős, Mat-
ting Dezső Ajka, Nagy Ferenc Lenti, Nagy 
Ferenc Győr.

Még mielőtt sor kerülhetett volna a 
protokolláris program befejezésére, fontos 
momentuma volt ennek a szép ünnepnek, 
hogy a XI. Somlói Juhfark és Egyesületi 
borversenyre benevezett kiváló borászok-
nak átadják a megérdemelt helyezéseket. 
Arany, ezüst és bronzérmeket vehettek 
át összesen harmincnégyen, ami azt jelzi, 
hogy a minőség a Somlón töretlen. Hozzá-
tehetjük a negyedszázad során – ez az MBÉ 
magazin főszerkesztőjének a véleménye – 
a generációk egymásutániságát is tükrözi, 
hogy egyre több fiatal választja élethivatásul 
a borászatot nemzeti értéket képviselőboros 
vidékünkön!

Pontosan tudták a rendezők, hogy a 
tisztelgés, köszönet szavai után következze-
nek a lazítás órái! Őszintén szólva, ebben is 
jeleskedtek a szervezők! A felújított Kancel-
lár Birtok gasztronómiáját képviselő cate-
ring cég a magyar és nemzetközi konyha 
remekeit vonultatta fel ezen a hófúvásos, 
télbe toppanó ünnepi estén. Közben vetí-
tett képek futottak a monitoron, mi minden 
történt ezzel a pálinka és borlovagrenddel 
az elmúlt huszonöt esztendőben. A vacsora 
közben kérdeztük Tornai Tamás, hegyköz-
ségi elnököt gondolatairól, miként látja 
Somló jelenét és jövőjét és milyen érzé-
sekkel éli át ezeket az órákat:

- A Somló története során már 
több alkalommal bizonyította, hogy 
értékeivel méltán említhetik a Világ 
legjobbjai között. Legújabb kori fel-
emelkedése 1980-ban, a Somló Baráti 
Kör létrejöttével az itt élők összefo-
gásával, önzetlen közös munkájával 
kezdődött. A rendszerváltás felsza-
badította új szellemiség, új kezdemé-
nyezéseket, fiatalos lendületet hozott. 
Az ezredfordulóra letisztult viszo-
nyok, stabil civil intézmények jöttek 
létre. Az egyre inkább letisztult viszo-
nyok jó alapot adtak a fejlesztésekhez. 

Nagyszerű beruházások valósultak meg. 
Korszerű ültetvények, borászati eszközök, 
utak, épületek, szálláshelyek jöttek létre. Ami 
azonban mindezeknél fontosabb: a tradicio-
nális termelők mellett megjelentek a fiatal, 
magasan képzett szakemberek és elhivatott 
befektetők jóvoltából kialakultak a szintén a 
minőséget szem előtt tartó nagyobb vállal-
kozások. Az eredmény: élénk szakmai élet és 
ennek folyományaként, a legnagyobb ma-
gyar és nemzetközi borászati sikerek. E sike-
rek mögött ott vannak a szakmai közösséget 
támogató, eredményeiket a nagyközönség-
hez közelebb hozó szervezetek, mint a most 

létrejöttének 25 éves évfordulóját ün-
neplő Borrend. Köszönjük negyedszá-
zados munkájukat! A múlt dicső-

ségét tovább vinni, fejleszteni természetes 
vágyunk. A jövő tervezése azonban most 
egy kisebb sóhajjal indul. Nagy kihívást 
hozott a mostani esztendő, ültetvényeink 
megőrzésében. Bizakodó vagyok. Képessé-
geink elégségesek, bár picik vagyunk, mégis 
erősek. A jövő további ismertséget hoz bizo-
nyítottan háromezer éves történetünkben. 
Megújuló ültetvényeket, közös szakmai 
munkát, fejlődő infrastruktúrát, gazdag kul-
turális életet, fejlődő környezetet, szolgálta-
tásokat és mindenekelőtt további nagyon 
jelentős borászati sikereket látok. Érdemes 
a Somlóra jönni, feltöltődni, gyönyörköd-
ni tájban, borokban, történelmünkben, 
közösségünk összetartásában, részesedni 
abban az örömben, amit magunkban hordo-
zunk és kínálunk minden ide érkezőnek.

A rendezvény főszervezői  az is tud-
ták, hogyan kell fokozni a  élmények 
sorát!. Megjelent ebben a körben egy 
sokoldalú művész, Illényi Katica, Liszt 
Ferenc díjas magyar hegedű és ther-
emin művész, kiváló énekes és táncmű-
vész Lebilincselő előadása arra példa, 
hogy egyszerre több korosztályt is meg 
tudott szólítani művészetével, egyben 
pedig azt is megmutatta, hogy – akár a 
somlai bor – ezerféle változatban is fel 
tud tűnni előadóként.

Na de a nóta is szólt, még pedig ren-
desen ezen az emlékezetes találkozón. 
Arról gondoskodtak a figyelmes vendég-
látók, hogy a jó étkek és borok mellé le-
gyen másfajta jókedv is. Erről nem akárkik 
gondoskodtak! Bokor János, a Magyar 
Köztársaság Arany Érdemkeresztjével 
kitüntetett énekese /ötszáz nótát tud 
fejből!/ Lukács Tímea nótaénekes, Bóka 

Zsuzsanna, Bősi Szabó László, 
Dankó Pista életműdíjas 

Felvidéki nótapáros, 
akiket Grezmál Zoltán 
zenekara kísért. 

F e l e j t h e t e t l e n 
Somló-hegyi, Kancel-

lár Birtokon megszer-
vezett jubileumi rendez-
vénynek a riporter szerint 
van egy sajátos üzenete! 
Ahol a helyi erők össze 
tudnak fogni, hiszen akar-
ják, hogy nagy dolgokra 
legyenek képesek, ott 
nem lehet akadály hófú-
vás, borfogyasztásban 
tapasztalt, nem mindig 
kedvező tendenciák! Akik 
összefognak, azok a jövő 
építésére szövetkeznek 
és meg is építik azt!  

 MBÉ magazin 
tudósítás
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Szuvidált sertés szűz Eszterházy módra,  Szuvidált sertés szűz Eszterházy módra,  
kézműves dödöllével, bacon spirállal kézműves dödöllével, bacon spirállal 

Horváth Ferenc kancellár feleségévelHorváth Ferenc kancellár feleségével

Illényi Katica hegedülIllényi Katica hegedül

Bokor János énekelBokor János énekel
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AZ „ÉV FÜRDŐJE” DÍJAT IDÉN – KÖZÖNSÉGSZAVAZAT ALAPJÁN - A HAJ-
DÚSZOBOSZLÓI HUNGAROSPA ZRT HÓDÍTOTTA EL. HOZZÁTEHETJÜK: EZ 
BORÍTÉKOLHATÓ VOLT! AZ MBÉ MAGAZIN A GYÓGYVÍZ FELTÖRÉSÉNEK 
CENTENÁRIUMI ÉVÉBEN – LAPUNK TÉMAORIENTÁLTSÁGA OKÁN – TÖBB 
RIPORTBAN, TUDÓSÍTÁSBAN IS FOGLALKOZOTT A HAJDÚVÁROS ESEMÉ-
NYEIVEL, RENDEZVÉNYEIVEL.

Rögtön az év elején a város pol-
gármesterével, Czeglédi Gyulával 
készítettünk átfogó interjút a fejlesz-
tésekről, az önkormányzat generáló 
erejéről, a Hungarospa Zrt. évtizedek 
alatti növekedési pályájáról. További 
riportjainkban azt kerestük: a fürdő-
turizmusból élő kisebb és nagyobb 
vállalkozások számára a gyógyvíz 
feltörése milyen lehetőségeket, ha 
úgy tetszik, sanszot adott boldogu-
lásukhoz: a természeti adottságot 

miként tudták kamatozatni? Vendéglős, éttermes családi vál-
lalkozások példáit tártuk olvasóink elé.

A 2025-ös évet záró ünnepi lapszámunkban igazi „csemegé-
vel” szolgálunk! Egy szorgalmas, értékteremtő, több szolgáltató 
ágazatban is tisztelni való fejlődési pályát leíró családot mutatunk 
be. Természetesen nem törekedhetünk a teljesség igényére, és 

fotóalbumunk segítségével vizuálisan is megvillantunk 
személyes motívumokat éppúgy, mint munkálkodásuk 
eredményét tanúsító, minőségi helyszíneket  

Íme, dr. Ináncsy Miklós és családjának több évtize-
des,  nagy produktumának, picinyke  lenyomata! Ennek 
összefoglalásához dr. Ináncsy Ernő tulajdonos -ügyveze-
tő igazgató ad őszinte nyitottsággal adalékokat

- Mindig is szeretettel kötődtünk Hajdúszoboszló vá-
rosához – fogalmaz a harmadik generációt képviselő jo-
gász végzettségű üzletember, Ernő, aki névjegyére hos�-
szú évek óta a borász jelölést is ráírhatja. – Nem véletlenül 
választotta nagyapám, a Szerencsről származó Angyal 
Ernő a várost lakhelyül, hiszen azt mondta családjának, 
közöttük Márti lányának, aki az én édesanyám, hogy ide 
mindenki ellátogat legalább egyszer az évben. Most ér-
tem csak mennyire egyszerű, ám nagyszerű üzleti meg-
közelítés volt ez! Találkozott két ember, egy nő és egy 
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Z Angyali történet Hajdúszoboszlóról

A FÜRDŐVÁROS TURISZTIKAI FOGADÓ KULTÚRÁJÁT TÖBB MŰFAJBAN IS FEJLESZTŐ VÁLLALKOZÓ CSALÁD 
ZÁSZLÓSHAJÓJUK  A HOTEL AURUM  – ANGYALBOROK TOKAJBÓL – ÜNNEPI VILLANÓFÉNYÜNKBEN DR. INÁNCSY MIKLÓS ÉS CSALÁDJA

Dr. Ináncsy ErnőDr. Ináncsy Ernő

Medencés luxusMedencés luxus Angyal borok díszbenAngyal borok díszben

Alapító szülők: dr. Ináncsy Miklós és felesége,  Angyal Márta, Alapító szülők: dr. Ináncsy Miklós és felesége,  Angyal Márta, 
Ernő, Rita, Márta, GáborErnő, Rita, Márta, Gábor

Sikeres Angyal borok TokajbólSikeres Angyal borok Tokajból
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férfi, édesapám dr. Ináncsy Miklós 
és Angyal Márta, s íme a csoda: a 
mi nagy családunk vasárnapi, ün-
nepi nagy asztalát tizenketten 
üljük körbe... 

Valahogy így indult a mi für-
dővárosi történetünk. Az is igaz, 
egy kicsit régebb óta tart, mint 
egyszeri alkalom lenne, de jól is-
merve önmagunkat, ez sem meg-
lepő nálunk. Nagyon sommásan úgy 
foglalnám össze: a családi örökséget a kö-
vetkező generáció is továbbviszi, aktív szereplői 
ennek testvérem, Márta, férje, Tarnai Gábor 
és feleségem, Rita.

- A családi turisztikai befektetéseink-
nek központjai továbbra is a hajdúszobo-
szlói szállodák – szekcionálja  erre az üz-
letágra vállalkozásukat Ináncsy Ernő. – Ez 
nem véletlen, hiszen ahogy azt a nagyapa 
megjósolta, mindenki vágyik erre a csodára, 
amit a gyógyvíz és a város ad. A gyógyvíz renge-
teg embernek hozott gyógyulást, és tisztán láttuk és fo-
kozatosan tettünk is ebbe értékeket, vagyis a célirányos 
befektetések irányába fordultunk, így gondolkoztunk csa-
ládi erőforrásainkat összeadva. Sikerült megvetni Hajdúszo-
boszlón lábunkat. Az elmúlt években a Hotel Aurum, a Hotel 
Aurum Family és a Park Hotel Ambrózia szállodákkal a kivá-
ló minőség fenntartásán túl az energetikai korszerűsítésre és 
az állandó fejlesztésre koncentráltunk. Magyarországon, az 
Alföld régiói között az idén zászlós hajónk, az Aurum Hotel 
az "Az Év Hotele" közönségszavazásának eredményeként 
első helyezést ért el, ami lehetőséget adott  arra, hogy a 
döntőbe jussunk. Bizakodóak vagyunk, remélhetően hama-
rosan újabb sikerről számolhatunk be…

Az üzleti vénát, gondolkodásmódot édesapjától dr. Ináncsy 
Miklóstól öröklő Ernő fontos emberi szálakra is utal. Mindjárt egy 
megejtően csodás momentumra ! 

- Egyetlen Mamikánk, anyai nagymamánk ugyanúgy üze-
melteti még a nagyapámmal közösen megépített Angyal Pan-
ziót és ó hangulatú tokaji borozót, mint régen! - fogalmaz mély 
szeretettel - Nagy időtávot visszarepülve, többször tapasztalhattuk 
ide érkező törzsvendégektől hallva, hogy akkoriban ez a borozó a 
leghangulatosabb randevú helyszínek egyike volt a városban. 

Ernő a borászat iránti géneket nagyapjától kapta ajándékba, 
aki méltán lehet büszke arra, hogy a tradíció valósággá vált! Ez 
azért egyértelmű, mert a lemenők immár lelkes „hajdúszobo-
szlóiak”! A megvalósult színvonalas hotelekkel és más befekte-
tésekkel nem utolsósorban a hatvanöt hektáron, a Tokaji Borvi-
dékhez tartozó Rátkán gazdálkodó Angyal Borászatnál már évi 
négyszázezer palackot töltenek meg. Az eredmény sem lebe-
csülendő! Az Angyal borok az idén is tizenöt hazai és nemzetközi 
nagydíjat hoztak haza rangos versenyekről. Mosolyogva meg is 
jegyzi Ernő: „Aki Hajdúszoboszlón jár mindenképpen térjen be 
egy jó Furmintra, megéri. Szállodáik mindegyikében rendelke-
zésre állnak kiváló évjáratú tételek. De országosan is kaphatók 
különböző kereskedelmi láncok boltjaiban. A Tokaji Aszú – egy 
kellemes desszert után – a gyógyvízben való mártózást követően, 
szintén gyógyítólag hat.

Angyali történetünkben arra is kíváncsiak voltunk, miként 
telik az Ináncsy családban a karácsony, újesztendő köszöntése? 
Karitatív missziójuk milyen formában teljesedik ki?

A társadalmi szerepvállalásban az orosz-ukrán háború me-
nekültjein való segítségnyújtás szívügyünk! – válaszol Ernő. 

– Mint kiemelt, menekülteket ellátó helyszín, együttmű-
ködünk a Máltai Szeretetszolgálattal immár három éve. 

Családunk az ünnepeket együtt tölti. Két gyermekünket 
neveljük Ritával. Ritát és Miklóst. Testvérem, Márta, fér-
jével Gáborral Mártát, Teklát, Gábort terelgetik a bol-
dogulás, becsületesség, jövőbeni érték teremtés útjára.

Anzixszerű képösszeállításunk – ahogy fogalmaz-
tunk bevezetőnkben - mindössze villanásszerű, de 

nyomban hozzátehetjük, hogy példaértékeket közvetít! A 
gyógyvíz Hajdúszoboszló számára tagadhatatlanul kincset 
jelentett, szinte már feltörésének pillanataitól. A távlatok 

– ez a száz évből fényesen kiderül – óriási lehetősé-
get adtak az itt élők számára. Az Ináncsy család 

a generációváltást sikeresen megvalósította, 
hiszen a jövőre nézve egyre innovatívabb ter-
vekkel állnak elő. Az  angyali történet továb-
bi fejezetei íródnak…

K. D. P.
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Az "Év Hotele" díjátadón,  középen:  dr. Ináncsy Miklós alapító tulajdonos, Az "Év Hotele" díjátadón,  középen:  dr. Ináncsy Miklós alapító tulajdonos, 
jobbra dr. Ináncsy Ernő, Márkus Sándor szállodaigazgatójobbra dr. Ináncsy Ernő, Márkus Sándor szállodaigazgató

Modern és hagyományos Modern és hagyományos 
étel-remekek a Hotel étel-remekek a Hotel 
Aurum konyhájábólAurum konyhájából
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PATAK PARTJÁN 
MESESZERŰ VENDÉGLŐBEN– 

SZÁLLODÁBAN

Csapatfotó: a személyzet a vendégekkelCsapatfotó: a személyzet a vendégekkel Karácsonyi hangulatKarácsonyi hangulat

Állandó rovatunk szereplője, Gombás 
András vendéglős immár húsz éve teszi 
őszinte tiszteletét az ország különböző 
pontjain vendéglátós barátainál, főként 
olyanoknál, akiket  jó szakembereknek tart, 
és akiket érdemes külön is felkeresni. Miért 
is? Nem tagadva,   felfedezni  azokat a szakmai 
titkokat, amelyekkel próbálják életben tartani 
saját üzletüket. Karácsony előtti Gombás tör-
ténetünknek azért különleges  az előzménye ! 
Akihez érkezünk – Heninger Dóra tulajdonosi 
képviselő, szállodaigazgató – törzsvendég  a 
Gombás Étteremben, hogy még közelebb 

hozzuk az érzelmi kötődést, fiával, Andrással 
egy korosztályt képviselnek. Most érkezett 
el az a pillanat, hogy – az elmúlt közel harminc 
évben ki tudja hányszor fordult meg itt Dóra 
szüleivel, majd később barátaival,  párjával 
–  jóleső érzésekkel érkeztünk felfedezni ezt 
a csodát, ami valóban igaz a szlogen szerint: 
„Közvetlenül a természetben… "A sztoriban 
még egy csavar van! Nemrégiben az ifjabb 
András párjával, Sepsy Andreáva egy 10 fős 
csapattal épp ezen az úton végeztek turistajel 
festéseket a Magyar Turisztikai Egyesület kép-
viseletében.  Megpihenni a Patak vendéglőbe 
tértek be. És ki jött vele szembe? Dóri a  kedves 
törzsvendég:  egyszerre kérdezték „Te itt?”

Ünnepi fényzuhatag fogad bennünket, 
ahogy átkelünk a patak felett átívelő, szál-
lodához vezető pici  hídon, hogy azonnal 
szembesülhessünk azzal, ez bizony a hegyol-
dalba épített olyan elbűvölő  menedékhely,, 
szeretet kuckó, ahol nemzedékek alakították 
ki a vendéglátás, szíveslátás ezerféle módon 
szikrázó formáit! Ha már a történetnél tartunk, 
a Pálfy család – amely jelenleg is tulajdonos 
ebben a vállalkozásban – értékteremtő előge-
nerációja, a nagypapa épített itt egy faházat, 
hogy valami elkezdődjön… Bár láthatná, mire 
jutottak!

- Igen ez valóban elkezdődött úgy, hogy 
ebből a kis házból előbb kicsiny  fogadó épült, 
mint a mesében, hogy aztán a következő 

generáció ehhez hozzátegyen még nagyon 
sok-sok mindent, olyannyira, hogy jelenleg 
a harmadik generáció képviseletében tudjuk 
itt kollegáinkkal fogadni a vendégeket – ve-
zeti fel pár perces megérkezésünk után a 
családi ívet Dóra, aki a tulajdonosi kör bizalmi 
embere, de úgyis mondhatnánk a szálloda 
minden  rezdülésének ismerője és éltetője, 
egyben elkötelezett jövőépítője. - Visegrád 
történelmi helyszín és ahol most vagyunk a 
történelmünk legnagyobb múltjának még 
látható, csodálni való helyszínére  mellettünk 
vezet az út a Fellegvárba. A nagyapa valamit 
megérezhetett abból, hogy ez a történelmi 
levegő egyszer még üzleti szempontból sem 
lesz mellékes… 

Itt vagyunk tehát ebben a rendkívül 
sokszínű, funkcióját tekintve a műfajok 
„akrobatikáját” felmutatni tudó, harminc 
szobás szállodában, amelynek tulajdon-
képpen eredendően lüktető szíve volt és 
jelenleg is, a vendéglője. Erről a vendégfo-
gadásunkra őszinte tisztelettel felkészülő 
Gilyán László séf elöljáróban annyit jegyez 
meg: „Egy éttermi arculatot, konyhastílust 
megteremteni azért nem kis feladat, de 
egyben izgalmas szakmai kihívás, mert a 
vendégkör egyre igényesebb, ugyanakkor 
rendkívül megosztott! Vannak a tradício-
nalitáshoz ragaszkodók és nem kevesen 
olyanok, akik az újszerű megoldásokat 

IGENCSAK BENSŐSÉGES EZ AZ ADVENT HARMADIK VASÁRNAPJA ELŐTTI HÉT KÖ-
ZEPE, AMIKOR GOMBÁS ANDRÁSSAL ÉS FIÁVAL, IFJABB ANDRÁSSAL, A GOMBÁS 
ÉTTEREM TULAJDONOSAIVAL VENDÉGSÉGBE ÉRKEZÜNK. NEM AKÁRHOVÁ: VISEG-
RÁD EGYIK MEGEJTŐEN KELLEMES HANGULATÚ VENDÉGFOGADÓ BÁZISÁRA! EZ 
NEM MÁS, MINT A PATAK PARK VENDÉGLŐ ÉS HOTEL, AMELYIK NEVÉBŐL ADÓDÓ-
AN CSOBOGÓ VÍZZEL,KÜLÖNÖS PANORÁMÁVAL, A FELLEGVÁRHOZ FELVEZETŐ ÚT 
ELEJÉN VÁRJA VENDÉGEIT-ÉRDEKES TÖRTÉNETET LEÍRVA ALAPÍTÁSÁTÓL. 

KÖZVETLENÜL A TERMÉSZETBEN – MEGOLDÁS KERESÉSEK A SIKERÉRT 
 – VISEGRÁDI VISZONT  LÁTOGATÁS ADVENTKOR

Mesebeli vendéglő és szállodaMesebeli vendéglő és szálloda

Szakmai diskurzusSzakmai diskurzus

ifj. Gombás András Maninger Dóra ifj. Gombás András Maninger Dóra 
szállodaigazgatóvalszállodaigazgatóval
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keresik, sokszor pedig a kettőt egyszerre 
képesek befogadni.Keresem, keressük a 
»receptet«, ehhez pedig többszöri  agyi, 
kreatív és kisérletező  nekirugaszkodás 
szükséges.  Nemes küldetés...” 

Nem beszéltünk még arról, hogy a két 
Gombás megjelenése Dóra számára azért 
is  kedves  momentum, így az ünnepek 
előtt, mert rendkívüli tisztelettel van a 
már említett törzsvendégi múltja miatt 
a „Gombás stílus” iránt. Felkészült üzleti, 
válságmenedzserként a szakmában élen 
jegyzett pályafutás van mögötte, a szállo-
dát is üzemeltető üzleti csoport más vállal-
kozásainál is fontos a szerepe, de az elmúlt 
pár évben valahogy mégiscsak a szíve 
csücske a Patak Park Hotel. Ezt most 
őszintén ki is fejti a kollégáknak: 

- A fejlesztések nyomán sikerült úgy 
kialakítani ezt a, talán nem túlzás ,Viseg-
rádon is egyedülálló” hotel-vendéglős- 
természeti  élménycsomagot”, ami már 
induláskor vonzó volt – fogalmaz – A 
természeti adottsága alapérték, de sok 
mindent meg kellett itt oldani ahhoz, 
hogy ez a  különös  mix  létrejöjjön. A 
harminc szoba, a maga többféle kíná-
latával, a hozzá kapcsolódó szolgálta-
tások, a vendéglőnk szolgálata – egész 
évben nyitva vagyunk, szezontól füg-
getlenül – feszes ütemet kíván mindan�-
nyiunktól! Most a Covid után vissza kell 
utalnom arra, hogy bennünket is érin-
tett ez a csapás, mert azt megelőzően 
még üzemeltetésre adta ki a tulajdonosi 
kör a  nívósan felfejlesztett komplexu-
munkat, de a bérlő nem tudta teljesíteni az 
elvárt színvonalat. A döntés megszületett: 
önmagunk kezébe kellett venni újra az üze-
meltetést! 

Gombás András itt jegyzi meg beszélge-
tésünk következő fázisában, hogy a vendég-
látás örökös hullám mozgásban van, a túlélés 
képessége egyre jobban  nagy érték  a piacon.  

Őszinte szakember, aki átélt nagy időket, 
pontosan tudja, hogy jelenleg különösen 
át kell gondolni, milyen műfajban, mekkora 
nagyságrendben tudunk működtetni egy-
egy éttermet, szállodát, de még büfét is. Most 
szembesül azzal, hogy kedves törzsvendége 
milyen sűrű terepen dolgozik. Ehhez kapcso-
lódik a körünkben ülő séf, aki azt mondja: 
megélte ezeket a folyamatokat, az utóbbi öt 
esztendőben pedig pontosan érzékeli a kony-
hafront kapitányaként, mennyire kell figyelni 
egy étterem stílusjegyeire:

- Számomra is kihívás ez és azt mondha-
tom, sokat köszönhetek elsősorban Palotai 
Csaba séfnek, aki emblematikus szakember, 
országos elismertségtől övezve - tanítómes-
terem – mondja. – Budapesti éttermekben 
dolgoztam pályafutásom előző szakaszaiban, 
a versenyzés is megérintett, így például leg-
utóbb benevezve Magyarország Étele sza-
kácsversenyre, sikerült második helyezést el-
érnem.  Korosztályokban kell gondolkodnom, 
amikor megtervezem az étlap kínálatát és 
szinte lehetetlen megérezni, melyik irányban 

billen el a pozitív érdeklődés. Ez persze szak-
mai dilemma, de nagyon is kihat egy étterem 
gazdaságos működésére. 

Ezt hallgatva ifjabb Gombás András pon-
tosan megérti a Park Hotel stílus keresését és 
azt mondja: „A Gombás Étterem kínálatát jól 
ismered Dóri! Én magam is próbálom, mint 
édesapám szakmai életművének folytató-
ja, merre vigyen az utunk. Láthatod, a mi 
próbálkozásainkat, hiszen gyakran kóstolod 
ételeinket. Mindig is paradigma váltást élte 
a vendéglátás, mert ez egy ilyen érzékeny 
üzletág. Benne ember, gazdasági háttér, iz-
musok, stílusok, zuhanások, magaslatok. 
Véleményem szerint a Patak Park Vendéglő 

és Hotel óriási adományt 
kapott azzal, hogy ezen a 
helyen születhetett meg. 
A csapat próbálkozását 
pedig tisztelettel látom 
és mások számára is kö-
vetendőnek tartom!” A 
szállodát körbejárjuk még 
ebéd előtt és az adventi 
hangulat szinte minden 
zegében- zugában meg-
érinti az ide érkezőt! Ami 
külön is figyelemreméltó: érdekes módon 
kapcsolódnak egymáshoz a szállodán belül a 
szolgáltató frontvonalak. Az étterem, a szállo-
da recepciója és belső fogadótere, de még en-
nél is egyedibb a sokféle közösségi tér! Szin-
tenként vannak játéktermek, kártyaszobák 
– no és mindenütt a ház cicájának  , Trikónak 
főgazdai dorombolása, sugárzó, simogatásra 
hívása. Több szintes vizes kikapcsolódó terek, 
panoráma kilátással. És mert sokan kérdezik, 
miért nincs itt külön wellness részleg, Henin-
ger Dóra az egyik folyosó végéhez vezet ben-
nünket. Az  ablakon kinézve látható a hegy-
oldal egy részlete. Eredetileg ide tervezték 
ezt a kényelmi vizes centrumot, de itt védett 
madarak élnek, ezért meg kellett hajolniuk a 
természet nagysága előtt. Meg is tették! 

Visszaérkezünk az étterem beszélgetős 
asztalához, ahonnan elindultunk. A séf pár 
percre elhagyja társaságunkat, mert az ebéd-

re készül. Vendégeinek – akik pályatársak-  
szeretné megmutatni az önmaga és a Patak 
Park Hotel gasztronómiai  stílus kavalkádját. 
A szakmai diskurzus nem lankad. Dóra felveti:  
kérdés ,merre tovább? Megteremtett érték, a 
covid I és covid II. után, újra kezükbe vették 
önmaguk üzleti vállalkozásának sorsát, most 
jutottak odáig, hogy kezdünk  a nyereség felé 
elindulni. Persze – ezt is bevallja – panaszkod-
hatna, hogy nem kapott a vállalkozás vissza 
nem térintendő állami támogatást, ellenben 
próbálkoztak néhány sikeres pályázattal, de 
nem forszírozza! Tudja: az elmúlt tíz-tizenöt 
esztendőben Visegrád vendégfogadó, szál-
loda kapacitása is megnégyszereződött. Azt 

is hozzáteszi önvallomásában, 
hogy nagy erőket fordítanak 
az értékesítésre, mert tisztában 
vannak saját különleges értékeik-
kel. Ez egyre jobban megmutat-
kozik, ami jó irány!

 Egyik Gombás sem tud pon-
tos receptet adni, mert maguk is 
részesei ennek a hullámszerűen 
változó küzdelemnek, de Gom-
bás András – aki elsőként kapta 
meg az Év Vendéglőse címet har-
minc évvel ezelőtt – azt mondja: 
„A karaktert meg kell találni, 
de mindig képesnek kell lenni 
arra, hogy változtassunk is  a 
helyzeten! Mi magunk is így 
vagyunk, és azt látom szerte az 
országban, hogy a döntéseket 
meg kell hozni, ugyanis a jó rit-
musérzék mindig is nagy képes-
ség volt!” Mosolygósan érkezik 
vissza asztalunkhoz kiváló sé-
fünk, László, aki úgy gondolta, 
ezúttal megmutatja, milyen 
lehet egyszerre hagyományos 
és trendi a cigánypecsenye, 
a szarvas gerinc, a kacsamell 
gersli rizottóval, mint  névjegy 
alkotás-hármas, őszintén kitá-
rulkozik előttünk! Merünk egy-
más szemébe nézni, elmondjuk 
egymásnak őszintén, mit érzünk 

és mit  gondolunk az ízekről, az önmagát 
megmutató    séfemberről. Pl.: újragondolt 
máglyarakása merészség és meghökkentés. 
Csak ezért megérdemelne egy "séfdoktori" 
címet...

Most, hogy Advent hónapjában járhat-
tunk itt, ezen a történelmi helyszínen, nem 
tagadjuk, meghatódunk. Szinte erre ráérez-
ve mondja záró információként Dóra – üz-
letasszonyként visszazökkenve a valóságba 
–, hogy a karácsonyi, újévi programjaikat si-
került teljes körűen értékesíteni, a következő 
téli hónapokban pedig közösség kovácsoló 
gasztronómiai programokat szerveznek, 
melyekre hasonlóképp sokan jelentkeznek. 
Pilisszentkereszt felé az autóban egymásra 
nézve megjegyezzük: mindig jó egymáshoz 
elmenni, egymásnál kopogtatni, egymást 
meghallgatni.

Kiss Dezső Péter
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Ételvariációk, stílusokÉtelvariációk, stílusok
Gilyan László séf Gilyan László séf 

tálalásábantálalásában

A séf munka közbenA séf munka közben

László nyilatkozikLászló nyilatkozik
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NAGY KÉRDÉS, KI LEHET AZ „EZERFEJŰ CÉZÁR”, AMIRŐL KÉTSÉGKÍVÜL 
CSAKIS A VENDÉGLÁTÓS SZAKMA ELHIVATOTT ÉS JELES KÉPVISELŐI 
BESZÉLNEK. SZOLGÁLATUK, CSODÁLATOS HIVATÁSUK IGAZI, ÉLETRE 
SZÓLÓAN MEGHATÁROZÓ FŐSZEREPLŐJE A VENDÉG! MÉG TOVÁBB ELE-
MEZVE A GONDOLATKÖRT! A CÉZÁRNAK AZ JÁR,  AMI A   CÉZÁROKNAK! 
EGYÜTT ÉS KÜLÖN-KÜLÖN IS...TISZTELET, ALÁZAT, FENSÉGESSÉG!

Erről beszélgettünk karácsony előtt Tóth Imrével, szer-
kesztőbizottságunkat alapításunk óta segítő, támogató 
tagjával, arról: lehet-e egy olyan sokszínű életet megélő 
ember számára kedvenc étterem, még inkább emlékezetes 
helyszín, ami bevésődött  örökre  az agyába? Nem először 
készítünk interjút ezzel a sajátosan  egyéni felfogásmódot 
képviselő polgár-üzletemberrel. Piciny kötetet is kiadhat-
nánk arról, mennyi minden helyszínen megfordult, aminek 
egy oka van: a világ sokszínűségére önmagában is örökkön 
nyitott ember, egészen egyszerűen szeret felfedezni étter-
meket, lehetnek azok különlegesen felső fokozatúak, de a 
legegyszerűbbek is.Mondjuk egy  mennyei magyar  lángos. 
Az élmény, a minőség, az átélt pillanatokban megjelenő fel-
szolgáló egyénisége éppúgy, mint az a környezet, enteriőr, 
ami megfoghatja az  embert.

KISPITYER  –  A   RÁCSODÁLKOZÁS...

- Elindultam Kéthelyről, hogy gimnazistaként szüleimnek 
és nővéreimnek köszönhetően Szombathelyen tanuljak to-
vább, tágítsam egy picinyke településről alkotott addigi vilá-
gomat – mondja. – De hozzáteszem, nagyon nagy szellemi 
csomaggal indultam el! Édesapám a helyi iskola igazgató-he-

lyetteseként a társa-
sági életben is pon-
tosan tudta a helyét, 
hegedülni is tudott, 
de finoman, őszinte 
emberi módon mu-
latni is. Egy kisfiú 
számára ez megha-
tározó élmény. Aztán 
valóban elkerültem 
egy nagyvárosba, 
ahol a nővéreimnek 
köszönhetően ta-
nulhattam, de ki is 
tágult egy másik vi-
lág számomra, ami már egy picit a szocializmusban  is nagy 
értéknek számító polgári értékrendet mutatta meg nekem. Jó 
sorsom úgy hozta gimnazistaként, hogy a még most is kiváló 
minőséget képviselő Kispityer Halászcsárda Vendéglőben 
eszméltem rá arra, hogy milyen is a halászlé, a túrós csusza, 
a kihagyhatatlan rápirított szalonna darabkákkal és valahogy 
azt éreztem, ezek az érzések egy ember életéhez - bár fel-
cseperedő kamasz voltam – hozzátartozhat a jövőben is. A 
Kispityerbe azóta is visszatérek, félévszázad után és jóleső-
en tapasztalom, talpon tudott maradni ebben a rettenetesen 
öldöklő vendéglátós világban. 

KISTÜCSÖK ÉTTEREM, A MINŐSÉG TARTÓSSÁGA...

- Ennek az étteremnek minden rezdülését átélhettem ala-
pítása óta! Csapody Balázs, azóta országosan elismert nagy-
vendéglős lépésről-lépésre építette fel a Balaton déli partján 

„EZERFEJŰ CÉZÁR” 
PASARÉTRŐL – 
KÉTHELYRŐL...

TÓTH IMRE 5+1 
„ÖTCSILLAGOS” KEDVENCEI

Röviden összefoglaljuk, kiket is idéz vissza a budai Pasaréten 
élő, ám a Balaton sarkából, Kéthelyről elszármazó gourmand:

- Kispityer Vendéglő és Halászcsárda - Szombathely
- Kistücsök Étterem - Balatonszemes
-  Mala Gárden Hotel és Étterem  - Siófok
- Frank Sándor halászlé pápa halászcsárdái - Szeged
- Kéhli Vendéglő - Budapest
- Szép Ilonka Vendéglő – Budapest

Ahogy az elmúlt években bármely riportunk alkalmával  
eddig, ezúttal is hátradől kedvenc foteljában és mesél: Mesélő foteljében: Tóth Imre, az "ezerfejű cézár"Mesélő foteljében: Tóth Imre, az "ezerfejű cézár"
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önmaga és családjának 
szakmai elképzeléseit, 
álmait. Amikor betérek 
ide, ezt a hatalmas nagy 
elkötelezettséget, kitar-
tást tisztelem! Vendégei-
met is szívesen hívom, de 
Balatonra jövet és me-
net, nehezen tudom ki-
hagyni a Kistücsök meg-
érintő varázsát. Mindig 
kapok valamilyen meg-

lepetést étlapjaikon a változó szezonok  kínálatban, szí-
vemnek az is jóleső, hogy a hosszú évek során nemcsak kitar-
tó, már-már nélkülözhetetlen munkatársakkal találkozhatom, 
hanem friss, mosolygós fiatal arcú felszolgálókkal, szakács 
sarjadékokkal, akikből kinevelhetők az utódok. Volt, van, ma-
rad számomra  kitörölhetetlenül a Kistücsök!

 KELETI ÜZENET A VÍZPART CSODÁLATÁBAN: 
MALA GARDEN HOTEL ÉS ÉTTEREM

- Ez egy másik cso-
da – ha visszaidézem az 
első pillanatoktól mind 
a mai napig az itt átélt 
élményeimet – tárulko-
zik fel  tovább Tóth Imre, 
aki már nem is „Ezerfejű 
Cézár”, hanem az igazi 
vendéglátás képviselői 
iránt érzett tisztelgő 
VENDÉG. – Ide mindig 
a tulajdonos által kép-

viselt exkluzivitás vonzott, amelyben nagyon meghatározó 
egy korábbi tanulmányútja nyomán megélt gasztronómiai és 
filozófiai élmény adta meg az alaphangot. A keleti ételkultúra 
más, mint a magyar, de csodálatom lényege, hogy a Balaton 
parti halkultúra mellett ez az étterem meg tudta őrizni igazi 
karakterét! De kihagyni sem tudom, hogy amikor egy kelle-
mes nyárestén, alkonyatba hajlóan leül az ember ide lányai-
val, kedvesével, a kulináris élmények mellé egy lelket simoga-
tó vizualitást is  kap ajándékba! Talán legközelebb, mondjuk  
a jövő nyáron, hajnalban fogok erre járni, hogy lássam, hogy 
jön fel a nap. 

FRANK SÁNDOR SZEGEDI HALÁSZLÉ-PÁPA  ÉLETMŰVE…

- Frank Sándor 
szakmai pályafutása, a 
magyar halászlé iránti 
elkötelezettsége  ven-
déglátós iskolai köny-
vekbe való! – vezeti fel 
gondolatait Tóth Imre, 
aki maga is minden kará-
csony alkalmával elkészíti 
nagy családjának, még 
nagyobb baráti körének 

az ünnepi halászlevet. – Frank Sándorral előbb nem személye-
sen, hanem a szegedi Roosevelt téri Halászcsárda ételkínálata 
nyomán ismerkedtem meg. Szeged villamos és trolibusz felső-
vezeték építésének több éves időszakában munkatársaimmal 
ide tértünk be vagy délben, vagy éppen este, egy-egy jó halász-

lére. Életem úgy hozta, hogy később megismerkedhettem Frank 
Sándorral, aki nemcsak ezt az éttermet vette át, hanem később 
meglapította a Fehértói  Halászcsárdát és még más szegedi ét-
termeket is, mi több, Győrben is remekel évek óta. Ha egy ember 
beleszeret valamibe – legyen étel, táj, nő – az mély nyomokat 
hagy benne. Így vagyok Frank Sándor munkásságával is, mert 
az ő teljesítménye a hazai gasztronómia óriási világában kü-
lön is  emberi, szakmai remekmű!

KRÚDY NYOMÁBAN, ÓBUDÁN  
A „KORCSMÁROS KÖLTŐVEL”...

- Istenem, de jó len-
ne, ha még velünk éne-
kelhetne, jó vendéglős 
módjára duhajkodna 
Cecei Horváth Tibor, az 
óbudai Kéhli Vendéglő 
legendás tulajdonosa. – 
Közel tíz éve nincs közöt-
tünk, de lenyomata eb-
ben a sajátos vendéglősi 
elit világomban  vitatha-
tatlan. Mindent tudott, 
miként kell a vendéghez közeledni, milyen konyhát kell ve-
zetni, utalva a Krúdy hagyományokra, de a arra is figyelem-
mel, hogy saját magának is van egy megismételhetetlen su-
gárzása. Költőként is megmutatta magát. Véleményem szerint 
ezért jártunk és jártak mások is ebbe a szentélybe! Örömömre 
családja, fia és lánya vezetésével tovább viszi ezt a felbecsülhe-
tetlen értéket, amit innen is megköszönök neki. És a húslevest, 
mellé, előtte  remegő velővel forró pirítóson...

Ó, AZ A SZÉP ILONKA!

- Most már nagyon is 
hazaérkeztem ide Pasa-
rétre, hiszen a Szép Ilonka 
Étterem csodálatos pálya-
futást írt le és ennek is ré-
szese lehettem az elmúlt 
évtizedekben –  tárulkozik 
fel. – Jelen korunkban már 
a vendéglő előző korsza-
kát tovább vivő új, a tulaj-
donos családjának tagjai 
viszik tovább a stafétát. 
Jó alapokat kaptak szüle-
iktől, mert őszintén szólva a polgári vendéglátás olyan bázisa 
ez, ahová nem véletlenül járnak el a főváros távolabbi pontjá-
ról éppúgy, mint a budai kerületekből,diplomáciai képvisele-
tektől, de egyre többen rendezvények itteni megszervezését is 
kérve. A legapróbb részletektől kezdve a nagy egészig tudják az 
elkötelezett vendégfogadók, hogy mit jelent a stílus, a felszolgáló 
mosolya, mozdulata és modora. Aki ide betér, egyszerre kap tár-
sasági élményt és kulináris csodát.

Tóth Imre még mesélne tovább, de – mivel a szerkesztőbizott-
ság tagja – jól tudja, hogy beszélgetni még hosszasan lehetne, de 
ama bizonyos hasábok már megteltek mostani  emlékeivel, gon-
dolataival. Megköszönve nyitottságát az MBÉ magazin nevében 
további jó egészséget, nyitottságot az egész világra, a kuliná-
riára, a remélhetően békére és nyugalomra, boldog karácsonyt 
és reményteljes új esztendőt kívánunk 2026-ra! 

 Kiss Dezső Péter
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SZIGILLUM
Boráldás a Mátyás templomban – A Szent Orbán horgosi Borrend népes delegációval érkezett

Advent havában megszervezett Szent Előne-
vű Borrendek IV. Kárpát-medencei Találko-
zója újra bebizonyította, mennyire jó együtt 
lenni, a hazai borrendi közösség égiszén 
belül, sokféle módon. Az MBOSZ behálózza 
az országot és sikerült határokon túlról is 
közösségeket bevonni a  célok elérése érde-
kében. Egyik ilyen  alapérték a címünkből is 
adódóan ,az összetartozás nem szokványos 
példáit megmutatni.

A Budavári Szent György Borrend – 
amelyik jövőre írja történetének 15. évét- 
egyik célként határozta meg, már alapítása 
után pár évvel, hogy „nomen est omen”, a 
név kötelez gondolatkörhöz kapcsolódva, 
megszervezi a Szent Előnevű Borrendek 
Kárpát-medencei Találkozóját. Elsőként 
2017-ben vonult a Budai Várba a Szent nevet 
választó borrendek sereglete. Csodálatos pil-
lanatokat élhettek meg, hiszen kiadtak egy 
októberi nyilatkozatot, tisztelegve Hunyadi 
Mátyás születésének, akkori 575., királlyá 
választásának 560. évfordulója alkalmából. 
Ezt követték a további programok: 2018-
ban, majd 2021-ben és pár év elteltével 2025. 
december 11-én ismételten felvonulhatttak  
borrend képviselői hogy a Mátyás Templom-
ban áldást kaphassanak zászlós boraikra. 

A Budavári Szent György Fogadó (St. 
George Residence Hotel) műemlék épülete 
és annak termei ismételten méltó ihletettsé-
get adtak  ahhoz, hogy emlékezetes legyen 
ez a találkozó. A beérkezett borrendek képvi-
selői a következők voltak: a házigazda Buda-
vári Szent György Borrend mellett: Brindisi 
Szent Lőrinc Borrend, Duna-menti Szent 
Orbán Borrend, Noé-hegyi Szent István 

Borrend, Szent Márton Borrend Bogács, a 
horgasi (Szerbia) Szent Orbán Borrend négy 
fős delegációval jelent meg.  Társ borrend-
ként jelen volt az Ordo Vini Vadász Borrend 
képviseletében   Héczei Imre  nagymester.

A nagymestereket, a delegációt képvi-
selő borrendi tagokat elsőként dr. Bisztray 
György, a Budavári Szent György Borrend 

nagymestere köszöntötte, külön is  üdvözöl-
ve Tutor Jánosné főtitkár asszonyt, a Ma-
gyarországi Borrendek Országos Szövetsé-
gének főtitkárát. Továbbá Dinnyés Ferencet 
a No-hegyi Szent István Borrend nagymes-
terét. Kiss Dezső Péter kancellár felolvasta 
Kovács Róbert levelét, aki az MBOSZ  elnö-
keként megfogalmazta  eseményre hangolt 
gonolatait.  

Adventi üzenet 2025

Advent harmadik vasárnapja előtt a Budavári Szent György Bor-
rend meghívására és kezdeményezésére ismét megmutathatja 
sajátos, nyugodtan mondhatom több szintű közösségi erejét az 
országos borrendi mozgalom. Önmagában is nagy jelentőséget 
tulajdonítok annak, hogy 65 társult borrend között 20 olyan 
borrend erősíti szövetségünket, amely névadásakor valamely 
Szent nevét választotta. Mivel a bor önmagában is szakrális ital, 
kapcsolódik az ünnepekhez egyszerre magasztos a társasági 
élet és létforma olyan generáló ereje, amelynek mértékletes 
fogyasztása jó érzéseinket, baráti érzéseinket erősíti. Üdvözlöm 
a IV: Kárpát-medencei Szent Előnevű Borrendek Találkozóját 
abból a szempontból is, hogy a helyszín- a Budai Vár -talán a 
legméltóbb az országban, ahol ilyen találkozót szervezhet ren-
dünk egyik jeles közössége. Amelyik az alábbi nemes célokat 
képviseli: a Kárpát-medencei borrendi összetartozás előmozdí-
tása, a borrendi mozgalomban a szentek tiszteletének erősítése, 
a szőlő és borkultúra és azon nemes hagyományainak ápolása, 
fejlesztése, Isten dicsőségére és embertársaink javára. Kívánok 
minden megjelent határon innen és túlról ide érkező borlovag 
társaimnak áldott karácsonyt és az olyannyira óhajtott békét a 
2026-os esztendőre! 

A Mátyás templomhoz történő felvo-
nulás előtt még egy fontos mozzanata volt 
ennek a találkozónak! Dr. Bisztray György 
nagymester felolvasta a „Budavári Borrendi 
Nyilatkozatot”! Advent harmadik vasárnapja 
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SZENT ELŐNEVŰ BORRENDEK IV.  KÁRPÁT-MEDENCEI TALÁLKOZÓJA
Közös emlékkép: 2025 december 11.Közös emlékkép: 2025 december 11.

A szálloda barokk termébenA szálloda barokk termében

Megáldott borok, borrendi zászlókMegáldott borok, borrendi zászlók

A háromszáz éves bakator szőlőtőkénélA háromszáz éves bakator szőlőtőkénél

A Mátyás templomban, boráldásonA Mátyás templomban, boráldáson
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 Tisztelgés a Bakator ősi magyar fajtának a Szent György Hotel háromszáz éves tőkéjénél

előtt a megjelent Szent Előnevű és meghí-
vott borrendek állást foglalnak a követke-
zőkben:

Adventben, amely a Krisztus születésé-
re való várakozás ideje különösképpen is 
gyakoroljuk azokat a lovagi hagyományok-
ban lefektetett erényeket, mint a tisztesség, 
a gyengék és elesettek segítése, a béke és 
barátság megteremtése. Minden alkalmat 
megragadunk, hogy az elégedettség, a fel-
forgatás, az egymás ellen való harc helyett 
a testvériesség és barátság útjára vezessük 
embertársainkat. Ehhez kérjük Isten segítsé-
gét, eben erősítsen minket a szentek példája 
és ebben használjuk fel a bort, amely oldja a 
feszültséget, az ellentéteket és könnyíti a tár-
sas kapcsolatok létrejöttét. Kívánjuk, hogy a 
hőn áhított béke az egész Kárpát-medencé-
ben megszülessen.

Budavár 2025. december 11. 

Az igazán látványos, a nagyközönség 
számára is figyelmet keltő program nem 
sokkal a harangszó előtt folytatódott! A 
díszöltözetbe és  zászlókkal a kezükben, 
rendezett sorokban Mátyás Templom felé 
felvonuló seregletet a turisták előbb nagy 
figyelemmel követték, majd nyomukba 
eredtek, hogy fotóikban is megörökítsék 
ezt a nem várt élményt! 12:30-kor kinyílott 
a Mátyás Templom oldalsó nagykapuja – kü-
lönleges kegy és pillanat , aki beléphet ide 
–, hogy a boráldásra bevonuljon a rendi  kö-
zösség. Péntek Zsolt a Kalocsai Érsekséghez 
tartozó Bátyai katolikus plébánosa szent mi-
séje során egyenként köszöntötte nemcsak 
a megjelent borrendek képviselőit, hanem 

minden, a Magyarországi Borrendek égi-
széhez tartozó Szent Előnevű Borrendeket.
Hírdetve  nemes küldetésüket egyenként 
is, akár jelen vannak az eseményen vagy tá-
vol maradni kényszerültek. Kifejtette a bor 
szakralitását, hitben való jelenlétét, ehhez 
kötődően külön is felidézte az egyes szen-
tek külön–külön történetét, ami önmagá-
ban is forrásértékű információt jelentett 
a jelenlévők számára. Az áldásra hozott 
zászlós borokat megáldva, arra is utalt, hogy 
a borász csodálatos hivatást gyakorol, a ter-
mészet és ember kapcsolatát jeleníti meg, 
a fehérasztalok körül, vagy más olyan kö-
zösségi programokon, amikor jó érzésekkel 
szeretnének együtt lenni az egybegyűltek.  
A boráldó misét többen is figyelték a temp-
lom  nagy hajójában vagy emeleti részén, 
fotókat készítettek, majd a Himnusz hang-
jaira a templomból kivonuló borlovagokat 
elkísérték a Szentháromság-téren  megszer-
vezett fotózáshoz. Ünnep volt ez nemcsak a 
borlovagoknak, hanem azoknak is, akik – ér-
kezvén valamely itthoni városból, település-
ről vagy külföldről – megélhették, mit jelent 
egy ilyen látványos, mégis mély tartalmat  
kifejező találkozó adta valóságélmény, vizu-

alitás.Ezzel még nem ért véget az adventi 
találkozó!   Az St. George Hotel udvarán ta-
lálható háromszáz éves Bakator szőlőtőke 
megszentelésére is sor kerülhetett, mint-
egy a szakrális, bortisztelet, pillanat örömét 
hozó, újabb áldásra. 

A közelről, még inkább messzebbről ér-
kező vendégeket a Budavári Szent György 
Borrend adventi díszebéddel köszöntötte! 
Ennek felvezető borát a Bakator, mint zász-
lós bor adta meg! De még mielőtt a finom fa-
latokat és borokat kóstolhattuk volna, élve-
zetes előadást hallgathattunk „Régi magyar 
szőlőfajták” címmel Molnár Margittól, kü-
lön is megadva ennek történeti háttereit. Az 
igazi tetemrehívás azonban Andrási László 
borászhoz kötődik, aki a házigazda rend 
meghívására tisztelettel érkezett a rendez-
vényre a Somló Kincse Kézműves Borászat 
képviseletében. Hozva kitűnő piros és fehér 
Bakator borait! És a publikum elé tárva azt az 
elkötelezettséget, a magyar bor múltja iránt 
tanúsított lankadatlan figyelmet, amiről rö-
vid előadásában értesülhetett a hallgatóság. 
Sajátos pályafutása önmagában is érdekes, 
példaadó, mások számára is követendő. 

A találkozó gasztronómiai program  zárá-
sát lebonyolító catering vállalkozás - adventi 
menüsorának tálalása adta. Megejtő módon 
a program lebonyolításához hat vendéglá-
tós  iskolai tanulót biztosító Giorgio Perlasca 
Szakképző Iskola azt is megmutatta:  érde-
mes a fiatalok igyekezetét, derűjét, moso-
lyát „tálalni” a míves ételek mellé. 

MBÉ tudósítás
A rendezvényt 

a Budavári Önkormányzat támogatta.

SZENT ELŐNEVŰ BORRENDEK IV.  KÁRPÁT-MEDENCEI TALÁLKOZÓJA
Díszes sereglet vonulásaDíszes sereglet vonulása

A Budai VárbanA Budai Várban

Vendégek kínálásaVendégek kínálása
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MUNDI GÁBOR BORÁSZ
A CSALÁDI TRADÍCIÓ FOLYTATÁSA MELLETT DÖNTÖTT CSALÁDJÁVAL – TÉLEN-NYÁRON REJTETT TITKOKAT FEDEZTETNEK  FEL!
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OLYANNYIRA IGAZ AZ ALCÍMÜNKBEN MEGFOGAL-
MAZOTT ÜZENET, HOGY A SOMLÓI PÁLINKA ÉS BOR-
REND HUSZONÖT ÉVES JUBILEUMI ÜNNEPSÉGÉRE 
ÉRKEZVE AZ ÚJSÁGÍRÓ SOMLÓ FELÉ MENET HÓVI-
HARBA KEVEREDETT! ELŐZETESEN EGYEZTETTÜNK 
MUNDI GÁBOR BORÁSSZAL, HOGY VENDÉGHÁZÁ-
BAN KAPUNK EGY ÉJSZAKÁRA MENEDÉKET, HOGY 
AZ ÜNNEPSÉG UTÁN NYUGOVÓRA TÉRHESSÜNK. AZ 
A BIZONYOS MENEDÉKHÁZ VALÓJÁBAN VENDÉGLÁ-
TÓNK VENDÉGFOGADÓ ARCÁT MUTATTA MEG, AMI-
RŐL MÉG RIPORTUNKBAN SZÓT EJTÜNK.

Lapunk úgy talált Mundi Gábor bo-
rászra, hogy Csordás-Fodor Borház tu-
lajdonosasszonya javasolta: olyan fiatal 
borász vendégszeretetét élvezhetjük 
szomszédukban, aki – fiatalként – folya-
matosan tanulja Somlót, de boraival és 
emberi-szakmai hozzáállásával tanítani is 
próbálja az ide érkezőket. 

 A hófúvás kellős közepén toppanunk 
be a Mundi Vendégház  / M G /piciny, ám 
annál csodálatosabb melegébe, vendég-
szeretetébe! Osztrák stílusú berendezés, 
mívesen megépített cserépkályha  fűti  
be marasztalón  az egész teret, amely al-
kalmas arra, hogy akár két család is elfér-
jen itt. Közösen alakították ki családjával, 
feleségével, Fanni édesanyjával Marton 
Zsuzsával ezt a fontos bázist, amelyről  
bemutatkozás után csak annyit mond: „Nem elég a jó Somlai , hanem 
puha ágyak, kellemes környezet is kell ahhoz, hogy ezt a csodát felfe-
deztessük , télen és nyáron az ide érkezőkkel!” 

Gábor meggondolt, önmaga életét megfontoltan kibontó fiatal-
ember! Kérdezzük is, mindjárt a megismerkedés után, honnan indult 
el a borászat felé…

- A Somló iránti tiszteletemet és alázatomat és hogy most borász-
ként dolgozom, magát az életérzést, nagyapámtól, Marton Károly-
tól kaptam meg – azonnal nyitja ki őszintén belső világát, útjának 
keresését. – Tanulmányaim során több más szakmát is elsajátítottam 
– egyebek mellett a kereskedelemben is kipróbáltam önmagamat -, de 
a gyermekkoromban beivódott életérzés 2012-től a szőlészet és borá-
szat felé terelt. Ez az időszak volt az, hogy az eddigi munkát, amit az 
ősök befektettek – alig volt egy hektárnyi terület – hagyom-e  elveszni 
vagy  átveszem és újragondolom a családi kis borászat akkori jelenét 
és jövőjét. 

A következő lépésekről már kérdezés 
nélkül mesél Gábor, hogy nagy lelkese-
déssel vágott bele a pincészet és szőlő 
megújításába, aminek az eredménye a 
jelen állapot: három hektárnyi szőlőte-
rület. Ám a fejlesztés mögött is kell keres-
nünk nagyon fontos emberi, még inkább 
családi értékeket! Erről is őszintén beszél 
pár mondatban vendéglátónk:

-  A pincészet sikerét a családomnak, 
feleségemnek, két fiamnak Máténak 
Leventének, és hozzátehetem – édes-
anyámnak is – köszönhetem – mondja. 
– Mindenben támogatnak és segítenek, 
hogy az ide látogató vendégek  maximá-
lis élménnyel gazdagodva gondoljanak 
vissza Somlóra.  Ahol élünk, a Somló 
magában is egy karakter, ami nagyban 
meghatározza a somlói bort! Vannak 
nagy pincészetek, ami Somló hírnevét 
egyértelműen erősíti és vagyunk mi, a 
családi vállalkozásokat működtető borá-
szok, akik mindehhez hozzá tudjuk tenni 
a magunk egyéni stílusát, boros karakte-
reit, vendégszeretetünket. Családi pin-
cészetünk egész évben fogad a somlói 
borok iránt érdeklődő vendégeket. 
Akár kemencés borkóstolóval és olyan 
vendégházzal, amit megpróbálunk 
mívesen kialakítani,amit őszinte öröm-
mel tártam fel Önök előtt! De arra is lehe-

tőség van, hogy nagyobb borkedvelő, a Somló iránt érdeklődő baráti 
társaság szélesebb  létszámban is megkeressen bennünket. A környék 
vendégházai nyitottak és azt is örömmel mondhatom és kürtölhetem 
világgá, hogy mi egymást segítve próbáljuk Somló hírnevét nemcsak a 
jelenben, hanem a jövőben is öregbíteni. Ezért aztán a gazdák között jó 
az összefogás ahhoz is, ha a vendég kívánja, akár több tételeű kóstolás  
részeseként  merülhet el  Somló csodáiban... 

Zárókép. A jubileumi ünnepség fényessége, nagyszabású fogadá-
sa után  másnapra  lecsendesedett somlói hegyoldalba térünk vissza- a 
hófúvás alább hagyott. A kályha melege egészen reggelig nem lan-
kadt, de a megbeszélt, reggeli utáni búcsúzásnál ismét ott volt Gábor 
– mosolyogva, optimistán beszélgetni még arról, hogyan látja a Somló 
jövőjét. Jó volt megélni ezt a nyitottságot, a szép jövőt akaró érzést, 
mert azt üzente számunkra, hogy nyugodtan rábízható az új korosztá-
lyokra nemzeti boros értékünk.

Kdp.

SOMLÓT TANULJA, TANÍTJA: 

CsaládjávalCsaládjával Kiváló boraivalKiváló boraival

Hamisítatlan pincehangulat somlói szőlővelHamisítatlan pincehangulat somlói szőlővel
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HA LESZÁLL A VONATRÓL AZ ŐSZI, IMMÁRON HIDEGBE HAJLÓ DÉLUTÁ-
NON EGY UTAS, ÉS KERES MENEDÉKET BALATONSZÁRSZÓN, - MONDJUK 
SZOMBAT DÉLUTÁN – A VÍZPARTTÓL NEM MESSZE TALÁLHATÓ CUK-
RÁSZDÁN KÍVÜL A POPEY FELIRATÚ KOCSMA FÉNYEIT LÁTJA. KIHALT A 
BALATON, DE,MINT KIDERÜZ, ITT ÉLET VAN!

Szerencsére a riporternek van olyan barátja, aki pontosan 
tudja, miért is kell ide betérni! Dorogi Sándor két önkormány-
zati cikluson át vezette a népszerű Balaton parti lakó és üdü-
lőközösség mindennapjait. Programok özönével, hihetetlen 
intenzitással, de legfőbb hajtóereje mindig is az egyenkénti, 
külön-külön emberekre való figyelem volt. És figyelem jelen-
leg is. Itt vagyunk ezen a csendes délutánon a part felé vezető, 
a sorompótól visszafelé alig kétszáz méterre a Popey feliratú 
közösségi centrumban. Pici hely ez, nem illene rá a centrum 
kifejezés, de – mivel a mondás is úgy szól, - kicsi a bors, de 
erős – ez a világ még üzenetet hordoz a jelenről és talán a 
jövőről egyszerre. Vendéglátóm bemutatja Magócs Jánost, a 
Kocsmárost, aki hirtelen nem is tudja, miért érdeklődünk az ő 
világáról? Sándor rövid magyarázatot ad: ”Itt volt olyan idő-
szak, amikor hat-nyolc kocsma működött, mostanra János 
éltet még különleges elkötelezettsé-
géből adódóan egyetlen egyet!”

Hallják ezt a Popey kedves, de annál 
csodálatosabb belső világot felépített 
vizuális környezetében a törzsvendé-
gek. Tisztázzuk! Ők egyszerre jönnek ide 
inni, beszélgetni, a falu mindennapjait 
két-három fröccs vagy rövid elfogyasz-
tása után a maguk módján „megélni”…

- Elkötelezettségem ezért a kocsmá-
ért kicsit távolabbi, ugyanis 1992-óta 
próbálom életben tartani Balatonszár-
szón ezt a mi „Popeyes klubunkat” – 
mondja János, aki ugyan Lelléről szár-
mazik, de magába szívta családi alapon 
az éttermes édesapjától s édesanyjától 
a vendéglátás különös, ő esetében kia-
padhatatlan „mámorát””. – Úgy vagyok ezzel a kis üzlettel, 
hogy egyszerre szeretem önmagamat is továbbvinni eb-
ben a világban, de – ez nem szólam – jólesik meghallgatni 
az embereket. Hihetetlen, mi mindenről tudunk beszélgetni, 
politikától kezdve egészen odáig, melyik villanyszerelőt hívjuk 
egy munkára gyors segítségként vagy éppenséggel kiről hal-
lani, miért hagyta ott férjét, feleségét vagy éppenséggel vál-
lalkozását, szeretőjét.. A törzsvendégkör éltet! Ősztől tavaszig 
az a harminc-negyven fős baráti kör, aki hozzám jár. Nyáron 
azonban, minek tagadnám, az élet sokkal tágabb teret nyit a 
világra a mi piciny kocsmánkon belül! Szívesen betérnek ha-
zai és külföldi vendégek, mert – véleményem szerint – kocsma 

műfaj kitörölhetetlen a vendéglátás színes világából! Ahogy 
körbenézünk a Popey egyfajta dokumentációja annak, hogy 
milyen is a kocsmáros világa. Sok-sok fotó örökíti meg az itt 
szervezett közös programokat, a kupák pedig az üzenik, hogy 
óriási foci rajongó János. Azonban van még más is itt! A ven-
dégek, akikkel sikerült beszélgetnünk visszaigazolják mind-
azt, amit ez a becsületes, elkötelezett vendéglős-iparosi em-
ber megvalósítani tudott és folytatni akar.

- Ausztriából térek haza, ahol munkavállalóként dolgozom, 
rendesen be fogják mindennapjaimat a munkaadók – tárulkozik 
ki. – Amikor hazatérek, Popey elkerülhetetlen számomra, mert 
vonz a hely szelleme, de kíváncsi vagyok az új hírekre is.

- Ismerem a kocsma történetét, jártam már lepergett ed-
digi életem nyomán az előző kocsmákba is! Azért maradtam 
törzsvendég, mert itt olyan a közösség parázsa, amit János 
mindennap tovább éltet. Azt sajnálom, hogy már nincs olyan 

vendégkör, amelyik Jánost olyan szinten 
tudná sikeressé tenni, mint korábban 
volt! Jól tudjuk, hogy a kocsmáros hűsé-
ge jelenti számunkra azt, hogy még ide 
betérhetünk!

Ez a szárszói villanókép egy még 
életben maradt kocsmáról mély nyo-
mott hagyott a szerkesztőben is! Erre 
gondolataival Dorogi Sándor – aki egész 
életének rendkívül gazdag szakmai pá-
lyafutása során mindig is közönség és 
közösségszervező volt – fröccsös pohár-
ral a kezében így összegez:

- Egy város, kis- és nagy település 
közösségét ezer szállal kell összefog-
ni,  éráramlatokat hagyni a közösségi 
élmények sokféleségének – figyelmez-

tet. – Felgyorsult világunkban ennek ezerféle fóruma van, csak 
saját magam ötven éves pályafutása során  mindezt átélve. 
Nagy kulturális rendezvényektől, nagy közösségeket megmoz-
gató gasztronómiai fesztiválokon át, Balatonszárszó esetében 
pedig még külön is a Csukás István Kossuth-díjas díszpol-
gárunk színházi hagyatékán át, a piciny közösségek életben 
tartása. János  Szenteste tart csak zárva! Egész esztendőn 
át  ott van a vártán!  A Popey – akár a brazíliai őserdők óriás 
teknőce – kihaló vendéglátós műfajt képvisel. Hiszem, hogy 
kocsmáros  barátom elkötelezettsége, vendégei iránt megnyil-
vánuló szeretete még sokáig kiapadhatatlan marad.

MBÉ

BALATONSZÁRSZÓ 
EGYETLEN 

KOCSMÁROSA…
MAGÓCS JÁNOS VALLOMÁSA SZAKMA ÉS EMBERSZERETETRŐL 

– A  KÖZÖSSÉGET ÉLETBEN TARTANI –  
SZÜLŐI PÉLDÁK NYOMÁN VISZI TOVÁBB

Törzsvendégek, balról Dorogi Sándor,Törzsvendégek, balról Dorogi Sándor,
korábbi polgármesterkorábbi polgármester

János, a kocsmakapitányJános, a kocsmakapitány
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GYÓGYÍTÓ-ÉTKES-SZERETET KÉNYEZTETÉS
CSERKESZŐLŐN

AZ AQUA LUX NEGYEDSZÁZADOS KÜLDETÉSE  
– CSALÁDBAN ELKÖTELEZETT MUNKAADÓKKÉNT GONDOLKODÓ TULAJDONOSOK  

– PÉLDA A SZAKÁCS HŰSÉGRŐL

CSERKESZŐLŐ, MINT OLY SOK MAGYAR VÁROS, KEGYELTSÉGET KAPOTT A 
TERMÉSZETTŐL AZZAL, HOGY A FÖLDBŐL GYÓGYÍTÓ VÍZ  TÖRT FEL SZERE-
TETT  FÖLDJÜKBŐL EZ PEDIG A VENDÉGFOGADÁS STARTJÁT, LEHETŐSÉGÉT  
JELENTETTE AZ ITT ÉLŐK SZÁMÁRA...

Hajdúszoboszlóiként – aki 
felkerült a „bűnös városba”, 
Budapestre  – zsigereimben 
hordozom hetvenkét éve a 
gyógyvíz adta életérzést. Ám 
történt egy érdekes pillanat, 
amikor megismertem Szabó 
Róbertet, a szarvasi vendég-
látás karakteres vendéglősét, 
aki jó pár évtizede az mondta: 
„Gyere el hozzánk Cserkesző-
lőre”. Azóta a kényeztetésre 
való igényemet, vágyamat 
mindig úgy alakítom, hogy 
Cserkeszőlő ebben fontos sze-
repet kapjon! 

Amikor, még ősz nyitány 
előtt megérkeztünk az Aqua 
Lux Wellness Hotel recepciójá-
nak pultjához, hirtelen felötlött 
bennem, hogy olyan szállodá-
ba érkeztem, amelyik ebben az 
esztendőben negyed százados 
évfordulóját jegyzi. (Ahogy 
Szabó Róbert tulajdonost is-
merem, nem ünnepelni akar, 
hanem jó vendéglátóként 
folytatni még hosszú időkre.) 
Mégis jólesett a kedvesség, 
ahogy a recepción fogadtak, de 
alig pár perc után azt láttam, ha-
talmas lufikkal, pezsgős üve-
gekkel mennek fel a lépcsőn 
elegáns felszolgálók, nagy 
a sürgés-forgás! Belém bújt 
a kisördög, és  mint kiderült, 
naivitás, talán mindez nekem 
szól és a feleségemnek?   Most 
nem, konstatáltuk, de rá  kellett 
jönnünk  arra, hogy ebben a 
szállodában a magas minőség, 
a komplex szolgáltatások igen-
csak vastag csomagja mellett 
van még egy különlegesség! 
Ez pedig Szabóné Száva – Sza-
bó Levente szállodaigazgató 
felesége – egyedi szolgálta-
tása. Mint aki élményvarázsló 

nemcsak ebben a szállodában, 
hanem szerte Békés és Bács-Kis-
kun megyében, olyan szolgál-
tatást tud nyújtani, ami gye-
rekektől egészen az idősebb 
korosztályig felejthetetlen pil-
lanatokat hoz az ünneplő ven-
dégeknek. Mivel ez a kedvesség 
most nem nekünk szólt ,elhatá-
roztam, hogy legközelebb vala-
milyen jeles napon érkezem a 
cserkeszőlői gyógyvíz partjára. 
Üzenem:  Száva!  Készülj!

De menjünk tovább a 
szállodás kalandokban, me-
lyek szervesen kötődnek az 
Aqua Lux Szálloda sokszínű 
szolgáltatásaival.  Egyetlen 
karkötő és kipattan az ajtó, 
hogy rácsodálkozhass a cser-
keszőlői strand komplexum 
elkápráztató világára.

 
Háttérben Szabó Róbert 
és a fia, Levente

A negyed század persze több a Szabó Ró-
berthez köthető vállalkozásokat tekintve. 
Fiatalon Budapesten szerezve tapasztala-
tokat, vendéglátós batyujában sok mindent 
hazahozott. Elhatározta, hogy Szarvason 

és annak térségében létrehozza álmait, 
amelyek mostanra valósággá váltak. Tudta, 
hogy sokféle turisztikai vonzerővel rendel-
kezik a szarvasi régió, de ennél tovább kell 
lépni: a gyógyvízre alapozva érdemes létre-
hozni egy olyan szállodát, amelyik a gyógy-
víz csalogatását adja az ide érkezőknek. En-
nél is tovább lépve létrehozta, nem messze 
a fürdő melletti másik szállodaszigetét , az 
Aqua  Wellness Hotelt, amelyik egy másik 
műfaj. De ez még nem volt elég jövőképé-
nek  víziójában :tudta, hogy utódot is kell 
nevelni. Szabó Leventében, fiában meg-
találta ezt az erőt, és olykor nem is olyan 
könnyű együttműködési képességet apa és 
fia között. Ha már  az alapítónál tartunk, a 
szarvasi vendéglátás emblematikus hely-
színe is az ő nevéhez kötődik: a  szarvasi 
Halászcsárdát évente ezrek és ezrek keresik 
fel. Cserkeszőlőről- hajókázással egybekö-
tötten- érdemes ide  eljönni   az autentikus 
halgasztronómia  átélésére! 

Aki az Aqua Luxban keres me-
nedéket, annak csak ajánlani 
tudjuk, hogy keresse a szol-
gáltatások sokszínűségét. Az 
önkormányzattal kialakított 
kapcsolat révén, az ide érkező 
karszalagot kap, amely bebo-
csájtást jelent a gyógyvizek 
varázslatához. Az éhes vendég, 
nem jó vendég, ezért félpan-
ziós ellátás jár azoknak, akik 
Cserkeszőlőt , és ezt a szállodát 
választják célpontjukként! Ezt 
pedig – személyesen erősíthe-
tem meg – újabb élményforrá-
sok zuhatagát jelenti. Magunk is 
végig kóstoltuk azt a kínálatot, 
amit a szálloda konyhája nap, 
mint nap képvisel. Jó arányér-
zék, figyelés a korosztályokra, 
korszerűség, egészség,figyel-
mes felszolgálás. Az egyik kel-
lemes kulináris élményeket adó 
vacsora után kérdezte lapunk 
Hegedüs Csabát, a szálloda 
séfjét, aki 2002-től, tehát hu-
szonhárom éve őrzi, fejleszti, 
faragja, csiszolja a szálloda 
konyhai  stílusát. Vagyis:  szinte  
a  start  pillanatától!

- Jó időben jöttem ide, kun-
szentmártoniként, mert egy-
másra találtunk az alapító Sza-
bó Róberttel, akit, kivéve egy 
rossz pillanatomat, azóta nem 
hagyok el… - mondja őszinte  
kitárulkozással. – A stílus, amit 
képviselek séfként, a svédasz-
talos reggeli és vacsora mellett 

Séf őszi napfénybenSéf őszi napfényben

Nagyüzem az Aqua Lux konyhájábanNagyüzem az Aqua Lux konyhájában
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az a’la carte műfajt is jelöli. Miért 
is? Rendkívül érzékeny a ven-
dégkör arra, hogy naponként 
mást és mást kapjon, ne ismét-
lődjenek a fogások. Ez átgon-
dolt beszerzési, terezési straté-
giát igényel a konyhai csapat 

részéről.  Itt mindennek lennie 
kell! Hal, sertés, vad, szárnyas, 
szürke marha, akár pácoltan, 
suvidolással   de a könnyebb, 
egészségesebb irányzatok sem 
hiányozhatnak palettánkról. 
Számomra ez a pálya, a mi 
konyhánk a szakmai kitelje-
sedést jelenti napról-napra. 
Nyáron ütős a terasz, sokan 
szeretnek jönni csak azért, hogy 
megkóstolják ízeinket. Ez azt je-
lenti, hogy az átmenő, ide érke-
ző, a gyorsan döntő vendégek 
számára mindig tudnunk  kell  
jó válaszokat adni! 

A szállodában lakó, az oly 
sokszor, mégsem elégszer  han-
goztatott kényeztetéseket átélő 
vendég azért is lehet szabad, 
mert egész nyáron, de még 
télen is lehetőséget kap arra, 
hogy fürdés után, sétát téve 
más éttermekben is megkeres-
se a maga ízlésének megfelelő 
stílusokat. A lényeg azonban, 
hogy mindig visszatér az Aqua 
Lux oltalmába! ahol az egész-
napi fürdés után – mint ahogy 
mi is tettük ezt feleségemmel 
– a szálloda külön wellness szol-
gáltatásait is élvezheti. 

A szállodaigazgatóként a 
családi vállalkozás új generáció-
jának képviseletében Szabó Le-
vente szállodaigazgató lapunk 
kérésére így foglalta össze a 
2025-ös év szeptemberéig szó-
ló szakmai tapasztalatait. 

SZABÓ LEVENTE:

-Az idei év eddig eltelt idő-
szakát áttekintve elmondható, 
hogy 2025 első kilenc hónapja 
a Lux szempontjából vegyes 
eredményeket hozott. A ki-
használtsági adatok alapján az 
elő- és főszezonban 50–60% 
közötti szinten mozgott a 
szálloda telítettsége, ami az 
előző évekhez viszonyítva saj-
nos enyhe csökkenést mutat. 
Vendégösszetétel tekinteté-

ben  továbbra is megfigyelhe-
tő a szezonális eltérés: Elő- és 
utószezonban  jellemzően az 
idősebb, gyógyulást és nyugal-
mat kereső vendégkör volt je-
len, míg a főszezonban  inkább 
a fiatalabb korosztály, illetve 

családos vendégek tették ki a 
forgalom jelentős részét. A ten-
denciákat tekintve  az utóbbi 
években mérsékelt visszaesés 
figyelhető meg mind a vendég-
szám, mind az átlagos tartóz-
kodási idő tekintetében. Ennek 
hátterében több tényező is áll-
hat, mint például a gazdasági 
környezet változása, a belföldi 
turizmus átrendeződése, illetve 
a vendégek árérzékenységé-
nek növekedése. Összességé-
ben  2025 eltelt tizenegy hó-

napját stabil, de visszafogott 
évként értékelem. Bár a kihasz-
náltság és a bevételi mutatók 
elmaradnak a korábbi évek 
csúcspontjaitól, a visszatérő 
vendégek aránya továbbra is 
biztató, ami hosszú távon erős 
alapot jelent. Az  év hátralévő 
részére az őszi-téli időszakban 
főként a gyógyászati és pihe-
nési célú vendégforgalom erő-
södésére számítok, különösen 
a kedvező csomagajánlatok és a 
TB-támogatott kezelések révén. 
Bízom benne, hogy a következő 
szezonban – a piaci kihívások 
ellenére – sikerül stabilizálni, 
majd újra növekedési pályára 
állítani a Lux eredményeit. A 
Cserkeszőlői Fürdő és Gyógyá-
szati Központ 2025-ben ün-
nepli  70 éves fennállását. Ju-
bileumi programok: műsorok, 
táblaavatás, nyereményjáték 
(70 db páros belépő), strand-
party, animációs programok, 
gyerekprogramok, stb. Fejlesz-
tési projektek is folyamatban 
vannak: a fürdő és gyógyászati 
központ turisztikai szolgáltatá-
sainak bővítésére támogatott 
projekt is fut. Az egyik cikk sze-
rint 2024-ben a fürdő több mint 
300 000 vendéget fogadott, és 
hozzávetőleg  207 000 vendé-
géjszakát regisztráltak.

A statisztikák, következte-
tések után zárásképpen még 
valamit! Finom üzenetként   
ajánljuk: aki  tudja, cserkéssze 
be   maga  kényeztetésére Cser-
keszőlőt! A vizkészlet százé-
vekre szól, az élmény azon-
ban egyszeri… vagy többször 
megismételhető!

MBÉ magazin riport

Hegedűs Csaba séf ételremekei, villányi borralHegedűs Csaba séf ételremekei, villányi borral

Szoba ünnepi hangulatbanSzoba ünnepi hangulatban Részlet a reggeli kínálatbólRészlet a reggeli kínálatból
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HORVÁTH DEZSŐ

EZ TETEMRE HÍVÁS A SZERKESZTŐNEK IS! TÖBB, MINT HARMINC 
ÉVE ISMERI HORVÁTH DEZSŐT, A NAGY TUDÁSÚ, FEJÉBEN HATAL-
MAS MENNYISÉGŰ INFORMÁCIÓT „TÁROLÓ” GONDOLKODÓT. VOLT 
IDŐNK SOKAT BESZÉLGETNI RENDHAGYÓ PÁLYAFUTÁSÁRÓL IS. DE! 
NAGYON ŐSZINTÉN: MEGTISZTELŐ SZÁMOMRA, HOGY BÁRHOL IS 
DOLGOZTAM, HŰSÉGES TÁRSAM VOLT, HOGY KÜLÖNLEGES, ÉRDEKES 
ÖSSZEFOGLALÓKAT TÁRHASSAK OLVASÓIM ELÉ. MINEK TAGADJAM: 
LEGNÉPSZERŰBB ROVATUNKAT ÉLTETI, LAPSZÁMRÓL-LAPSZÁMRA. 

MÚLTIDÉZŐ ROVATUNKBAN MOST 
NEM LEBILINCSELŐ CIKKÉT OLVASHATJUK, 

HANEM FÓKUSZUNKBA HELYEZZÜK ŐT! 

- Valójában mi az eredeti hívatásod, diplomád, foglalkozá-
sod?

A gimnáziumi érettségi után a Közgazdasági Techniku-
mot is elvégeztem – ez érettségivel rendelkezőknek csak két 
év volt – majd a Pénzügyi-Számviteli Főiskolán fejeztem be 
tanulmányaimat – indítja jóval messzebbről a kezdeteket. - 
Ennek ellenére közgazdászként csak rövid ideig dolgoztam. 
Több helyen voltam diszpécser, Idegenforgalmi Központ-
ban az expeditőr iroda vezetője, Klapka György elhíresült 
„Vámházkörútkilenc” árverési csarnokának beszerzési 
igazgatója és közel tíz évig volt egy építőipari cégem is, 
ami lakásfelújításokkal foglakozott. A vendéglátós múl-
tam kezdetét egy könyvgyűjtő barátomnak köszönhetem, 
aki több vendéglátó egységet is üzemeltetett és az 1970-es 
évek elején megkérdezte, hogy lenne -e kedvem az általa 
Tihanyban vezetett Kecskeköröm Csárdában üzletvezető 
helyettesként dolgozni, ő majd betanít – mondta. Bele-
ugrottam az ismeretlenbe, és elvállaltam. A Kecskeköröm 
akkor szoros elszámolású gebines üzlet volt. Barátom és a 
családja a konyhát vitte, enyém lett a „placc” minden velejá-
rójával együtt – rendfenntartás, takarítás, fizető pincérség, 
stb. Mivel a barátom egy budapesti éjszakai szórakozóhe-
lyen is érdekelt volt, késő ősztől májusig rám hagyta az üz-
letvezetést napi ezer forintért. Nem tudtam, hogy mit válla-
lok el. Télen csak „lézengtek” a látogatók az Apátság körül, 
nekem meg rendesen fogyott a nyáron megkeresett pén-
zem. Sétálgatva az Apátságnál több 20-30 fős iskolai cso-
porttal találkoztam és a vezetőjüket – némi ajándékcsomag 
„mellékletével” – rávettem, hogy nálam ebédeljenek. Így 
aztán sikerült két idényen keresztül nyereségesen átvé-
szelni a telet. Egy másik jelentős vendéglátós részvételem a 
Margitszigeti Honvéd sport egyesülethez tartozó étterem 
– szálló üzemeltetése volt az 1990-es évek közepén, ami egy 
idő után „nullszaldós” lett, mivel a szigeti kocsibehajtás árát 
a tízszeresére emelték. A vendégek száma jelentősen vissza-
esett, ezért a bérlő lemondta az üzemeltetést.

- Honnan az olvasás, könyvgyűjtés szenvedélye?
Már általános iskolás koromban „rákaptam” az olvasásra, iro-

dalom órákon én olvastam fel a kötelező olvasmányokból részle-
teket osztálytársaim nem túl nagy örömére, mert nem szerették 
a „kötelezőt”- mutatja meg előadói énjét is. - Tizennégy éves vol-
tam, amikor nevelőapám elhunyt, és örököltem tőle kb. kétszáz 
kötetes könyvtárat, aminek egy részét édesanyám kölcsön 
adta a barátnőinek – soha viszont nem látásra. Maradt azért ol-
vasnivalóm bőven, így lassan kezdett kialakulni bennem a könyv-
gyűjtés ötlete. A „gyűjtögetés” szenvedélye egyébként is már kora 
gyermekkoromban megfertőzött. Gyufa címkékkel kezdtem, 
majd jöttek a képeslapok. A Fehérvári úti Művelődési Ház gyűj-
tők klubjában – ahol a legfiatalabb voltam – a húgomnak még 
szalvétákat is gyűjtögettem, ami akkoriban fiatal lányok körében 
nagy divat volt. Tizennyolc éves korom körül kezdtem el Antik-
váriumokba vásárolgatni a zsebpénzemből. Magyar költők első 
kiadásaival kezdtem, de később gyűjtöttem anekdotás köteteket 
és népi gyógyászattal foglalkozó orvosi köteteket is. 

Az 1970-es évek végén – tihanyi vendéglátós időszakom-
ra visszaemlékezve – kezdtem bele a gasztronómiai kötetek 
gyűjtésébe. Nem véletlen, hogy nem szakácskönyveket írtam, 

grafomán, szenvedélyes könyvgyűjtő
MÚLTIDÉZŐ ROVATSZERKESZTŐNKRŐL, ŐSZINTÉN, KITÁRULKOZVA… –  

MALAJZIÁBAN ELŐADÁST TARTOTT A MAGYAR GASZTRONÓMIÁRÓL –  
BELEKÓSTOLT A VENDÉGLÁTÁS SŰRŰJÉBE IS… – SAJÁT KÖNYVTÁRA SZELLEMI BÁZISA –  

LEHET, MÉG A MENNYBŐL IS ÍR NEKÜNK…
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hiszen a gasztronómia tárgykörébe nem csak a szakácsköny-
vek tartoznak, hanem az étkezés kultúráján kívül olyan műve-
lődéstörténeti kötetek is, amik kapcsolhatók a szakácsművé-
szethez. (pl. étlapok, menü kártyák története, Szerb Zsigmond 
Éljen az élet! A gasztronómia története című kötete stb.)

- Könyvtáradon, csak szemmel végignézve, címeket látva, 
önmagában hihetetlen szellemi káprázat…  

Az 1969-ben kezdődött újkori árverések kezdete új színt 
vitt a könyvgyűjtésbe - közelítünk az igazi kulisszákhoz. -  
Az első aukciót az Állami Könyvterjesztő Vállalat tartotta 
Magyar Optikai Művek Székházában, amin én is ott vol-
tam. Az ÁKV egyeduralkodó volt a piacon, de a rendszervál-
tás után felszámolták, majd sorra alakultak meg a magán 
antikváriumok, főleg az ÁKV volt antikváriusai közreműkö-
désével. Ezek aukcióin a mai napig „törzsvendég” vagyok, 
a többi szakácskönyvgyűjtő nagy bánatára. (többségében 
megveszem előlük a ritka szakácskönyveket) A törzsvendég-
ségem annak is köszönhető, hogy az 1998-ban megalakult 
Műértő Művészeti és Műkereskedelmi folyóirat szerkesz-
tősége 2000-ben felkért, hogy írjak az árverésekről, amit 
örömmel elfogadtam. A lap írott formájának megszűnésé-
ig, 2022-ig minden hónapban jelent meg cikkem. Az aukci-
ókon kívül könyvkritikákat és antikváriusokkal, gyűjtőkkel 
készített riportokat is írtam a lapba. 1988-óta szinte min-
den gasztronómiai lapban jelent meg gasztrotörténeti 
írásom, ha még jó az emlékezetem, a Te lapjaid mindegyi-
kében is. Egyéb említhető „tevékenységeim”: Előadásokat 
tartottam a Könyvtártudományi Intézetben és a Gazdasági 
Főiskolán. Alapító tagja vagyok az Első Magyar Fehérasztal 
Borlovagrendnek.  2006-ban én képviseltem Malajziában 
Magyarországot egy gasztronómiai kongresszuson, ahol 
a magyar gasztronómiáról és könyvkiadásról tartottam 

előadást. 2012-ben megjelentettem a Magyar gasztronó-
miai és borászati irodalom bibliográfiáját, ami – nagyképű-
ség nélkül kijelenthetem –, hogy a legteljesebb és legpon-
tosabb kiadvány ebben a témakörben.

- Aukciók legendás szereplője vagy! Ez egyfajta vadászszen-
vedély?

Igen, a gyűjtés a gyűjtők jelentős többségénél és nálam 
is egyfajta vadászszenvedély – minek titkolná. - Van persze 
több olyan gyűjtő is, aki befektetési céllal is vásárol, hiszen 

a könyvek, műtárgyak ára is követi az inflációt. Egy jó példa 
erre: Czifrai István Magyar Nemzeti Szakácskönyv című kö-
tetének 1829-es harmadik kiadását én 1983-ban az AKV auk-
cióján 4400+10% -ért vettem meg. Pár éve egy aukción 300 
ezerről indulva 380 ezer forintos leütést hozott, plusz 15 % ár-
verési illeték – vagyis 437 ezer forintot fizettek érte! Személy 
szerint nekem nem az érték a legfontosabb, hanem a gyűjtés 
öröme és már említett vadászszenvedély.

1986-ban beléptem a Magyar Szakácsok és Cukrászok 
Szövetségébe, a Médiabizottság elnöke voltam, 2021-be-
néletmű-díjjal tüntettek ki.

- Mondjál három „nagyvadat”gyűjteményedből...
Elsőként említeném a Szakáts Mesterségnek Könyvetskéjét, 

ami közel száz évig, tizennégy azonos tartalmú kiadásban -1695 
és 1793 között – uralta a gasztronómiai piacot – avat be nagyon 
is belső gyűjtő titkaiba. - Az én gyűjteményemben az 1730-as, 
1742-es, 1771-es és az 1793-as kötet található meg. Az 1730-ba 
megjelentből egyetlen közgyűjteményben sem található pél-
dány, az bibliográfiám ismertette először. Unikális ritkaságom a 
Magyar Szakáts Könyv, ami a 18. század végén jelent meg Ko-
máromban. Ebből sincs példány egyetlen közgyűjteményben 
sem. Gundel Károly gyűjteményében volt belőle egy példány, 
de a II. világháborúban a könyvek jelentős része egy tűz marta-
lékává lett – valószínűleg ez is. Meg kell még említenem Már-
tonffyné Pázmán Hedvig Legújabb Magyar Képes szakácskönyv 
című főzőkönyvét, ami Bécsben jelent meg 1887-ben.

- Legyünk dokumentatívak: a 85-höz közeledik életkorod ed-
digi időtávja. Nincsenek „demens” tüneteid?

Köszönöm  kérdésed! Őszinte leszek!. - Deréktól felfe-
lé jól vagyok, bár a feleségem gyakran rám szól, ha házunk 
legkisebb helységéből távozva elfelejtem leoltani a villanyt. 
Deréktól lefelé már nem olyan jó a helyzet mert – sok sor-
stársamhoz hasonlóan – a prosztatám „rakoncátlankodik”, 
de az urológus főorvos barátomnak, dr. Arányi Gábornak kö-
szönhetően – ,aki szintén ismert könyvgyűjtő – jó kezekben 
vagyok. A munkámban ráadásul a feleségem és a lányom 
is besegít, az unokám még nem, mert ő még csak hat hó-
napos. Én írom a cikkeket – grafomán vagyok – a feleségem 
gépre „dobja”, a lányom pedig beszkenneli a képeket és el-
küldi az anyagot.

- A kutatás, ismeretanyag birtokában, jól meg kell írni a „té-
mát”. Könnyen vagy nehezen dolgozol?

A könyvtáram komoly segítséget nyújt a kutatómunkához, 
nem kell máshol téma után „kutakodnom” ezért könnyen tu-
dok dolgozni – mutat hatalmas szellemi tárára. - A gasztronó-
miai témák szerintem kiapadhatatlanok, ha az egészségem 
és szellemi képességeim megengedik, akkor – gyűjtemé-
nyemnek köszönhetően – még sok ehhez köthető cikkem 
vár megírásra. Arra azért felhívnám a hasonló témával foglal-
kozó kollégáim figyelmét, hogy óvatosan bánjanak a régi, - e 
témákkal foglalkozó kötetekkel, mert sok téves információt 
tartalmaznak.  A katalogizálást nem az irodalom- könyvtár sza-
kon végzettektől tanulták el a gyűjtők, ez mindenkinél egyéni 
és a gyűjtött témához köthető. A leggyakoribb a szerzők sze-
rinti besorolás, de lehet megjelenési évszám szerinti is, főleg a 
történelmi tárgyú köteteknél. Van olyan „precíz” gyűjtő is, aki 
ABC sorrendet alakít ki. Én a szerzők szerinti katalogizálás híve 
vagyok.

 Köszöni druszád: 
Kiss Dezső Péter



A nem első sikeres szereplés után az MBÉ magazin ér-
deklődött a családi pincészet alapítójától:

– Pincészetünket 1993-ban alapítottuk Sóskúton azzal a 
céllal, hogy Magyarország történelmi borvidékeiről, a Szek-
szárdi és a Neszmélyi Borvidékekről származó borokat a 
főváros közelségébe hozzuk.

Az évek során hosszútávú együttműködést és baráti 
viszonyt alakítottunk ki a szőlész kollégákkal. Bársonyo-
son 20, míg Szekszárdon 5 hektáron gazdálkodunk.

Boraink újrahasznosított üvegpalackokban kerül-
nek kiskereskedelmi boltokba, nagykereskedésekbe, 
évente 100.000 palackkal – jellemzi piaci jelenlétüket 
és kapacitásukat. – Így kisebb környezeti lábnyommal, 
palackonként olcsóbban tudjuk adni a bort, jó minő-
séget, jó áron.

Családi pincészetünkben folyamatosan arra tö-
rekszünk, hogy a modern, innovatív eljárások al-
kalmazása mellett megőrizzük és ápoljuk a magyar 
borászati hagyományokat. Boraink többségében 
reduktív eljárással készülnek, hogy megmaradja-
nak azok gyümölcsös jegyei.

Kínálatunk azonban tartalmaz "halhatatlan" el-
járással készített, több éven keresztül, tölgyfa hor-
dóban érlelt borokat is.

Két csúcsboruk a Szekszárdi Kékfrankos Rosé és 
a Neszmélyi Irsai Olivér, melyek több szakmai elis-
merést kaptak országos borversenyeken. Prémium 
tételeik közül közkedvelt a Zenit, amely idén a XX. 
Jubileumi Újbor versenyen aranyérmet kapott.

Tölgyfahordós tételeik a Szekszárdi borvidék 
szőlőiből készülnek, fajtaborok (Kadarka, Merlot, 
Kékfrankos, Cabernet Franc, Cabernet Sauvignon) 
és házasítások egyaránt.

2021 Szekszárdi Kadarka bor lett a Winelovers 2023 bor-
versenyen – gyümölcshangsúlyos – kategóriában a II. he-
lyezett, míg a TOP100-as listán a 21. helyezést érte el.

Bibok Rosé 2025 borunk bemutatása:

A Szekszárdi Kékfrankos Rosé 2025 borunk a természe-
tes és leginnovatívabb borkezelési technikák felhasz-
nálásával készült, hogy kiemelje a szekszárdi terroir 
és a rendkívülinek mondható 2025-ös évjárat jegyeit. 
Színében lilás-rózsaszín, szamócás illatát finom gliceri-
nédessége és savainak egyensúlya teszi harmonikussá.
Az elmúlt években a rosébor készítési technológiánkat 
folyamatosan fejlesztettük, mivel a szabadidőmben is 

nagy rajongója vagyok a könnyed, gyümölcsös bo-
roknak, azon belül is a roséknak – tárulkozik fel  fel-

fedező fogyasztó  és borászként Zoltán. Az elmúlt 
évjáratokban több sikert értünk el. A 2024-es év-
járatban a Szekszárdi Kékfrankos Rosénk XIX. új-
bor versenyen TOP 6. helyezést, XXV. Miklósnapi 
borversenyen TOP 2. helyezést érte el. A Magyar 
Tudományos Akadémia borbíráló bizottsága a 

rosé borunkat a rendezvények bora kategóriában 
a legjobbnak ítélte. Slusszpoén! 2025-os Kékfra-
nos Rozéjukat a zsűri Aranyérmes minősítését ér-
demelte ki!

Pincészetünk arra törekszik, hogy jó bor, jó 
áron kerüljön a borkedvelő emberek asztalára. 
Fontos számomra a borkultúra és a hagyományok 
őrzése, melyet a Promontórium Borlovagrend osz-
lopos tagjaként képviselek.

MBÉ magazin 

BORÁSZ-BORLOVAG ÖSSZEGZÉSE SÓSKÚTRÓL
INNOVATÍV ELJÁRÁSOK – MAGYAR BORÁSZATI HAGYOMÁNYOK 

SZEKSZÁRD BÁRSONYOS: KÉT BORVIDÉK ÉRTÉKEIBŐL MERÍTKEZNEK  
AZ IDEI  MIKLÓS-NAPI ROZÉ VERSENY ARANYAT ÉRŐ KÉKFRANKOS ROZÉJÁNAK ÜDESÉG-ÜZENETE 

Bibok Zoltán


